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5. června 2026
9.00 – 20.00 h
Pevnost Josefov
– Bastion No. I a podzemí,
Okružní 34 Jaroměř–Josefov

program:
14.00 slavnostní zahájení,
 proslovy zástupců města,
 křest knihy 100 let provázení
 v josefovském podzemí
14.30 uložení předmětů
 do časové schránky
16.00 přehlídka 100 let módy
 Pin Up & Vintage Studia
17.00 koncert kapely K band
18.30 koncert kapely
 Napohodu Jaroměř

9.00 – 17.00
výstava o historii turistiky, fotokou-
tek, výstava dobových vozidel

10.00, 11.00, 15.00, 18.00
divadelní představení DS Vrchlícký: 
„Čekání na turisty“

- vstup na program je volný

9.00 – 16.00 
mimořádné prohlídky v podzemí

- vstup na prohlídky je zpoplatněn

více informací na:

Pevnost Josefov –   
 Bastion No. I a podzemí

 info@pevnostjosefov.cz

  www.pevnostjosefov.cz

Pevnost Josefov
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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, jaro je v plném proudu, příroda se zazelenala, počasí nám začalo přát a my můžeme konečně provádět údrž-
bové práce a rekonstrukce různých staveb. 

Opravujeme do únosného stavu i někte-
ré komunikace a chodníky, na kterých se 
nám nejen paní zima opět lehce pode-
psala, ale hlavně i  zub času. Píši o  tom 
takto záměrně, jelikož od vás dostá-
vám podněty a připomínky, kde by bylo 
potřeba učinit nápravu, za což vám veli-
ce děkuji. Vše, co děláme v rámci oprav 
prostřednictvím Technických služeb 
města nebo vysoutěžených firem, je 
poměrně náročné nejen na finance, ale 
i  na omezení, která bohužel s  těmito 
činnostmi přicházejí. Například zažije-
me nelehké období v ulicích Rumunská 
a Orlická s budováním a opravou kanali-
zace a vodovodu. O tom jsem již psal, tak 
vás jen prosím o  případnou koordinaci 
v přístupu k obydlím přímo s pracovníky 
na stavbách. Rovněž tak prosím i obyva-
tele ulice Na Žižkově, kde bude také pro-
bíhat rekonstrukce celé ulice. Některé 
opravy nás omezí méně, jelikož se jedná 
spíše o drobné zásahy, jako třeba v ulici 
Okružní kolem domu čp. 244 v Josefově, 
kde budou v  nejbližší době oprave-
ny časem vzniklé dolíky v  dláždění. 
Vím, že takových míst je spousta, a tak 
je postupně dáváme do pořádku, jako 
například chodník u  malých závor, kde 
byla veliká kaluž a  na základě vaše-
ho podnětu je již opraveno. Děkuji paní 
ředitelce Technických služeb města 
a všem zaměstnancům, kteří záslužnou 
práci pro naše krásné město dělají.
Může se zdát, že se najednou sešlo hod-
ně akcí v jednom období, ale věřte, že je 
to výsledek intenzivních příprav, kte-
ré samotným realizacím předcházely 
v průběhu minimálně tří let, a nyní jsme 
konečně svědky hmatatelných výsled-
ků. Jen podotknu pro vaši představu, 
že na rekonstrukci přístavby loutkové-
ho divadla, která v současnosti probíhá, 
jsme začali pracovat také již před třemi 
lety. Vnímám i  všechny vaše připomín-
ky k  situaci s  kruhovou provizorní kři-
žovatkou a silnicemi Nábřeží 17. listopa-
du, Na Obci a Albieriho. Tam, kde již byla 
situace neúnosná, byl položen asfaltový 
povrch. Škoda, že nemůžeme tuto pro-
vizorní opravu udělat na celém území, 
jelikož náklady by byly neúměrné k plá-
nované celkové rekonstrukci včetně uli-
ce K. Lánského. První etapa rekonstruk-
ce začne příští rok. V současnosti se také 
připravuje projektová dokumentace na 
ulici Smetanova, kde bude změněn způ-
sob obslužnosti a parkování. Tato změ-
na zajistí více parkovacích míst a  stání 
dle pravidel silničního provozu, což se 
bohužel nedá říci o  některých dalších 
částech našeho města.
Je to sice nepříjemné téma, ale nedá mi to, 
abych se nezmínil. Bohužel s  nárůstem 

počtu vozidel se nám začaly množit 
situace, kdy provozovatelé parkují i tam, 
kde by se dle pravidel silničního provozu 
parkovat nemělo. Pro představu se jed-
ná o stání v obytných zónách na místech 
mimo vyhrazená parkoviště. Nechci nad 
tímto zavírat oči, i když chápu, že je to 
složité, ale mám prosbu, zda by při par-
kování vozidel mohl každý řidič dvakrát 
zvážit, jestli lze na místě parkovat, či 
nikoliv. Oznámení, která nám na takto 
zaparkovaná vozidla na město přichá-
zejí, musíme v rámci zachování rovného 
přístupu k zákonu řešit, a je mi nesmír-
ně líto, že vznikají i nepříjemné situace. 
Na tomto místě bych chtěl moc požá-
dat všechny rezidenty, kteří mají mož-
nost zaparkovat svá vozidla na pozem-
cích přilehlých k  jejich nemovitostem, 
tzv. na dvorečku, zda by tak mohli učinit. 
Pomohou nejen řešit někdy složité situa-
ce pro hasiče a popeláře, ale umožní tak 
parkování ostatním řidičům, kteří jinou 
možnost nemají než zaparkovat na uli-
ci. Naše snaha je ve spolupráci s odbo-
rem dopravy tuto situaci vyřešit a může 
se stát, jako je tomu v jiných městech, že 
nám nezbude nic jiného než některé uli-
ce udělat jednosměrné, aby nová místa 
pro parkování mohla vzniknout.
Abych však nepsal jen o  investicích, 
rekonstrukcích a  dopravní problema-
tice, mám pro vás skvělou zprávu, kte-
rá mi udělala velikou radost. Před dvě-
ma lety jsem psal o krocích, které činí-
me spolu s  kolegy z  Terezína ohledně 
zápisu na Indikativní seznam pamá-
tek kulturního dědictví UNESCO. Je to 
tady. Ministerstvo kultury ČR tento pro-
jekt zařadilo do dalšího procesu a  jsme 
zapsáni na tento seznam. Pro nás se tím 
otevírají další možnosti rozvoje Josefova 
a samozřejmě i zatraktivnění veškerých 
kroků, které činíme ve snaze o záchranu 
naší kulturní památky, ale je před námi 
ještě dlouhá cesta. Zde musím velice 
poděkovat kolegům z Terezína, kteří se 
této možnosti s námi chopili a připravi-
li dokumenty, včetně společné smlouvy 
o spolupráci mezi našimi městy, a zažá-
dali oficiálně o  zápis. Další věc, kterou 
ještě musím zmínit, je představení pro-
jektu na proběhlém pracovním jednání 
zastupitelstva města soukromou archi-
tektonickou a developerskou společnos-
tí ohledně oživení a  záchrany Josefova, 
kde všichni přítomní ocenili způsob, 
jakým můžeme vytvořit spolupráci měs-
ta a soukromého sektoru, tzv. PPP pro-
jekt (Public Private Partnership) nebo JV 
(Joint Venture), a jak v průběhu 10–20 let 
můžeme Josefov dostat do postavení 
luxusní čtvrti s kavárnami, restaurace-
mi a obchůdky, kde bude paráda bydlet. 

Občas se mi vybaví, jak jsem s  touto 
myšlenkou narážel na posměch někte-
rých lidí, kterým jsem už v  minulos-
ti o  tomto záměru povídal. Nejsem jen 
snílek, ale činím k tomu již dlouhé roky 
cílené a  smysluplné kroky. Pravda, tro-
chu se to rýmuje, ale věřím, že se nám to 
společným úsilím podaří.
Závěrem mi dovolte, abych vás pozval 
na tradiční setkání „Na slovíčko se sta-
rostou“, které se uskuteční tradič-
ně v  našem divadle dne 29. 6. 2026 od 
17 hodin. Záměrně jsem posunul naše 
setkání až na konec června, jelikož to 
v  tomto období bude naposledy. Ne že 
bych se s  vámi rád osobně neviděl, ale 
budou prázdniny a  v  září bude již jen 
měsíc před volbami, a nerad bych, aby si 
naše pravidelné setkávání někdo vysvět-
loval jako předvolební kampaň. V tomto 
termínu budu snad mít pro vás již nové 
informace z chystaného setkání s před-
staviteli Armády ČR ohledně využití 
některých objektů a  chystané výstavby 
obchvatu Josefova.
Vážení a  milí spoluobčané, přeji vám, 
aby měsíc červen byl dalším krásným 
obdobím, kdy se již pomalu balí kuf-
ry na dovolenou a  přemýšlí se, jak nej-
lépe strávit odpočinek od pracovních 
povinností. Užijte si tyto chvilky, neboť 
jsou nenahraditelné. Dětem přeji krás-
ný Den dětí a také závěr školního roku. 
Všem, kteří opouštějí naše školní zaří-
zení, přeji, aby se jim na středních ško-
lách a  učilištích dařilo co nejlépe. Na 
úplný závěr bych vás rád pozval na 
sobotu 20. 6. 2026, kdy proběhne hlavní 
den oslav k  900letému výročí od první 
písemné zmínky o našem městě v parku 
u školy Na Ostrově. Moc se na všechny 
těším. Mějte se všichni moc fajn.

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka
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Vážení čtenáři,

příchod června předvádí své nejjasněj-
ší barvy a přináší slunečné dny, které nás 
lákají z  domovů ven. Je to čas, kdy i  my 
v redakci cítíme, jak se tempo města mění 
a  příslib nadcházejících prázdnin visí ve 
vzduchu.
Jedním z  vrcholů letošní sezóny, kte-
rý si rozhodně nesmíte nechat ujít, jsou 
Královské slavnosti. Tato akce, která se 
koná v podvečer 19. a celý den 20. červ-
na, se řadí mezi nejvýznamnější a největ-
ší akce, které kdy naše město pořáda-
lo. Slibuje nejen velkolepou historickou 
podívanou, mnoho kapel, statické ukázky 
a  skvělé jídlo, ale i  příležitost zastavit se 
a  sdílet společné zážitky, protože devět 
set let – to je teprve začátek. 
Jelikož se osobně podílím na organizaci 
těchto slavností, je k tomuto datu posunu-
ta také uzávěrka letního dvojčísla. Pokud 
tedy máte v plánu poslat článek, pozvánku 
či příspěvek, který v  letním vydaní nesmí 
chybět, máte tentokrát o trochu více pro-
storu jej doladit. 
Tento měsíc si vyberete z mnoha dalších 
akcí, jako je například 100 let prováze-
ní, Den otevřených dveří na letišti, Piknik 
v trávě nebo Básnický bastion 6. Všechny 
akce, které se v  červnu konají, naleznete 
pěkně pohromadě v Kalendáriu na str. 16. 
Na závěr vám popřeji, aby byl červen napl-
něn radostí a pohodou. Už teď se těším, 
co nám tento měsíc přinese. Na početnou 
v dalším čísle. 

Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová

D R to D R
ČERVEN

3. 6.
8.–12. 

22.–26.

1.–5.

15.–19.

papír směs plast

SPLATNOST MÍSTNÍCH POPLATKŮ SE BLÍŽÍ
Místní poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství

Podle Obecně závazné vyhlášky města 
Jaroměře č. 3/2025 o  místním poplat-
ku za obecní systém odpadového hos-
podářství (komunální odpad) poplatek 
platí:

	— fyzická osoba přihlášená v obci, pla-
tí i pro všechny druhy pobytů podle 
zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky,

	— fyzická i  právnická osoba, která má 
ve vlastnictví stavbu určenou k indi-
viduální rekreaci, byt nebo rodinný 
dům, ve kterých není hlášena k po-
bytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 
odpovídající poplatku za jednu fyzic-
kou osobu; má-li ke stavbě určené 
k  individuální rekreaci, bytu nebo 
rodinnému domu vlastnické právo 
více osob, jsou povinny platit popla-
tek společně a nerozdílně.

Sazba poplatku pro kalendářní rok 
2026  je stanovena ve výši 700 Kč. 
Poplatek je splatný jednorázově, a  to 
nejpozději do 30.06.2026.

Místní poplatek ze psů

Podle Obecně závazné vyhlášky města 
Jaroměře č. 6/2023 o místním poplatku 
ze psů poplatek platí:

	— fyzická osoba přihlášená v obci, pla-
tí i pro všechny druhy pobytů podle 
zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky.

Sazby poplatku pro kalendářní rok 
2026 jsou stanoveny ve výši:
a.	 100 Kč za psa držitele s  pobytem 

v  části města Semonice, Starý Ples, 
Jezbiny, Dolní Dolce, v ulicích Brdce, 
Na Brdcích, Polcovský dvůr, v  části 
ul. Velichovská (dle přílohy č. 1  vy-
hlášky), v části ulice Náchodská (dle 
přílohy č. 2 a 3 vyhlášky),

b.	 400 Kč za psa držitele s  pobytem 
v  rodinném domě a  za psa držitele 
s trvalým pobytem v sídle ohlašovny,

c.	 1.000 Kč za psa držitele s  pobytem 
v bytovém domě, 

d.	 1.500 Kč za psa držitele, kterým je 
právnická osoba nebo fyzická podni-
kající osoba,

e.	 100 Kč za psa, jehož držitelem je oso-
ba starší 65 let. 

Poplatek je splatný jednorázově, a to nej-
později do 30.06.2026.
Poukázky k  platbě místních poplat-
ků nerozesíláme. Variabilní symboly 
pro úhradu poplatku zůstávají stejné, 
jako v předchozích letech, každý občan 
má svůj vlastní variabilní symbol, plat-
by nelze hradit za více dospělých osob 
pod jedním symbolem. Rovněž nelze 

sloučit do jed-
né částky platbu 
místního poplat-
ku za obecní sys-
tém odpadového 
hospodářství – 
komunální odpad 
s  platbou poplat-
ku ze psů.
V  případě, že 
vaše nezleti-
lé dítě dovrší v  roce 2026 plnoletosti, 
bude mu pro platbu místního poplat-
ku za komunální odpad přidělen nový 
variabilní symbol. Všichni, kteří se sta-
li nově poplatníky (dovršení plnoletosti 
do 30.06.2026), obdrželi od nás poštovní 
poukázky se správným variabilním sym-
bolem. Pokud se k  vám poštovní pou-
kázka nedostala, na vyžádání vám sdě-
líme písemně, případně telefonicky váš 
variabilní symbol na tel. čísle 491 847 238 
nebo 491 847 231.

Uvedené poplatky je možné uhradit:
Převodem na účet města Jaroměře, 
č. ú. 9005-820551/0100, a to s uvedením 
variabilního symbolu, který je neměnný, 
tedy stejný, jako v předchozích letech.
Pokud si variabilní symbol nepamatuje-
te, je možné jej zjistit osobně na odbo-
ru plánovacím a  finančním Městského 
úřadu v  Jaroměři, 1. patro, číslo dveří 
111 nebo telefonicky na čísle 491 847 238 
a 491 847 231. 
K platbě poplatku můžete rovněž využít 
pokladnu Městského úřadu v  Jaroměři, 
1. patro, číslo dveří 114. Platby přijímáme 
v hotovosti nebo platební kartou.
Obecně závazné vyhlášky města 
Jaroměře, včetně příloh, najdete ve sbír-
ce právních předpisů: https://sbirkapp.
gov.cz/vyhledavani.
Znění vyhlášek je dostupné i  na webo-
vých stránkách města Jaroměře, v sekci 
úřední deska – obecně závazné vyhláš-
ky a  nařízení: Úřední deska - Oficiální 
stránky města Jaroměř ( jaromer-jose-
fov.cz).
DĚKUJEME VŠEM OBČANŮM, kteří již 
svoji letošní povinnost splnili, a  místní 
poplatky ve správné výši uhradili.
Upozorňujeme občany, že pokud nebu-
de platba místních poplatků provedena 
v  řádném termínu splatnosti, případně 
nebude provedena ve správné výši, může 
být poplatek zvýšen až do výše dvojná-
sobku rozdílu mezi částkou poplatku, 
která má být zaplacena nebo odvedena, 
a  částkou zaplacenou nebo odvedenou 
do původního dne splatnosti poplat-
ku  (§ 11c odst. 1 zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, ve znění pozděj-
ších předpisů).

Iveta Neumannová, vedoucí odboru 
plánovacího a finančního
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PROGRAM PODPORY 
KASTRACE KOČEK 

V JAROMĚŘI

Rada města schválila „Program podpo-
ry kastrace koček v  Jaroměři“. Cílem 
programu je, v  souladu se zákonem na 
ochranu zvířat proti týrání, podpořit 
chovatele koček chovaných v domácnos-
ti a  motivovat je poskytnutím finanční-
ho daru ke kastracím těchto zvířat, aby 
se omezil nárůst opuštěných a toulavých 

koček na území města. 

Program se vztahu-
je na zákroky provádě-

né u  koček a  kocourů 
ve vlastnictví a péči 
občanů s  místem 
trvalého pobytu na 

územní města 
Jaroměře. Výše příspěv-

ku činí 1  000 Kč na kočku, 800 Kč 
na kocoura. Žadatel vyplní žádost na 
předepsaném formuláři – je dostupný 
na webových stránkách města www.
jaromer-josefov.cz (sekce Městský 
úřad » odbory úřadu » odbor život-
ního prostředí » žádosti a  formuláře 
» Program podpory kastrace koček) 
nebo si jej vyzvedněte osobně na 
odboru životního prostředí. Žádost je 
možné podat přes podatelnu úřadu.

Za odbor životního prostřední, 
Petra Mertlíková, DiS.

JOSEFOV NA CESTĚ 
K UNESCU: OČEKÁ-
VÁME ZÁPIS NA IN-
DIKATIVNÍ SEZNAM 
UNESCO ČESKÉ RE-

PUBLIKY 
Pevnost Josefov má za sebou historic-
ký milník. Ministerstvo kultury oficiál-
ně souhlasí se zařazením Josefova na 
Indikativní seznam památek světové-
ho dědictví UNESCO České republi-
ky. Pro Jaroměř to znamená otevře-
ní dveří na cestě k nejprestižnějšímu 

památkovému ocenění na světě.

Cesta k tomuto úspěchu začala společ-
ným podnětem měst Terezín a Jaroměř. 
Po důkladném vyhodnocení Národním 
památkovým ústavem, českým komi-
tétem ICOMOS a  posouzení samotným 
ministerstvem padlo kladné rozhodnu-
tí. Tento krok přichází v  rámci celkové 
revize Indikativního seznamu ČR, kterou 
ministerstvo zahájilo v roce 2024 a letos 
by měla být dokončena.
Zařazení na tento seznam je nezbytným 
předpokladem – památka na něm musí 
figurovat minimálně rok, než může být 
podána samotná nominace k Výboru pro 
světové dědictví. Pro Jaroměř je to také 
potvrzení politické kontinuity; téma 
UNESCO bylo jedním z  hlavních bodů 
programu Hnutí dobrých proměn již 
v roce 2018 a v tomto volebním období je 
společným cílem široké městské koalice.

Proč právě Josefov?
Souhlas ministerstva potvrzuje, že 
Josefov má potenciál, aby byla uzná-
na jeho jedinečná světová hodno-
ta. Naše pevnost představuje vrcholné 
dílo v oboru projektování a stavby bas-
tionových pevností z  konce 18. stole-
tí. Odborníci oceňují především vyso-
kou míru dochovanosti a  autentičnosti 
celého urbanistického souboru. Spolu 
s  Terezínem je na pomyslném vrcholu 
vývoje bastionových pevností v Evropě, 
neboť z  důvodu rozvoje vojenství další 
výstavba pevnostní tohoto typu utichá. 
Strategie pro budoucí úspěch sází na 
tzv. sériovou nominaci. Zatímco samo-
statná kandidatura Terezína (který je na 
Indikativním seznamu již od roku 2001) 
dosud nebyla úspěšná, společný postup 
obou pevností šance výrazně zvyšuje. 
Záměrem předkladatelů je vytvořit šir-
ší středoevropskou sérii pevností pod 
názvem „Habsburská pevnostní archi-
tektura raného novověku“. Sériovou 
nominaci Terezína a  Josefova může-
me tedy považovat za minimální rozsah 

tohoto projektu, za jehož naplněním má 
smysl jít.

Co nás čeká v příštích letech?
Cesta k  úspěšnému zápisu na seznam 
UNESCO je dlouhodobá záležitost. 
Město Jaroměř bude muset delší dobu 
investovat čas i  peníze do přípravy 
nominačních materiálů a  souvisejících 
aktivit. To je ale samozřejmé, nikdo to za 
nás neudělá.  Prvním krokem bude dota-
žení procesu přihlášky k  zařazení na 
Indikativní seznam UNESCO ČR. Vedení 
města i Útvar pro Josefov se tím zabýva-
jí, jsou v kontaktu s Ministerstvem kul-
tury i Královéhradeckým krajem.
Jedním z  klíčových dokumentů pro 
promyšlený rozvoj Josefova s  respek-
tem k jeho památkovým hodnotám jsou 
Strategický plán a Master plán, které by 
měly vedle územního plánu dát dlou-
hodobě stabilní rámec zdravému roz-
voji města. Zatím nám chybí a  rýsuje 
se perspektiva jejich pořízení, nejlépe 
obou. Potřebujeme si mimo jiné nastavit 
únosné kapacity bydlení, jejich distribu-
ci, důmyslné dopravní řešení, zaměře-
ným zejména na očekávatelný problém 
parkovacích kapacit a  jejich umístění 
z důvodu očekávatelného zvýšení počtu 
obyvatel a  turistů. A  také rozvoj měs-
ta s  respektem k  unikátní urbanistické 
struktuře bývalých pevnostních a civil-
ních bloků a  jejich specifickému archi-
tektonickému řešení vycházejícímu 
z těch dobových potřeb a dnešních hod-
not, pro které máme s Josefovem ambice 
stát se deklarovanou památkovou světo-
vého významu.
Výhodu pro Jaroměř spatřuji v  tom, že 
přímo v  Josefově sídlí krajské pracoviš-
tě Národního památkového ústavu, což 
umožňuje nadstandardně pružnou spo-
lupráci našeho města a památkové péče 
při řešení společných věcí. To nezname-
ná vždy stejný pohled na řešenou věc, 
ale možnost společného hledání řešení, 
rychle a efektivně.
Důležité bude, jak dopadne nyní řešený 
komplexní pozměňovací návrh poslan-
ců vládní koalice zaměřený na nove-
lu stavebního zákona a  souvisejících 
předpisů, tedy rovněž zákon o  státní 
památkové péči. Památkovou ochranu 
nejen modernizuje, ale také redukuje 
a  omezuje, dlouhodobý dopad zejména 
v památkově chráněných územích může 
být z pohledu další existence jejich hod-
not hmotných i vizuálních solidně nega-
tivní. Předpokládá i  revizi, případně 
zánik památkových ochranných pásem 
vyhlášených před rokem 2007. Pokud 
by zaniklo ochranné pásmo Městské 
památkové rezervace Josefov, bude chy-
bět jeden z  předpokladů pro zápis na 
Seznam světového dědictví UNESCO.
Česká republika má v současné době na 
Seznamu světového dědictví UNESCO 

celkem 17 položek (16 kulturních a 1 pří-
rodní). Posledním úspěchem byl v  roce 
2023 zápis Žatce a  krajiny žatecké-
ho chmele. Na Indikativním seznamu, 
kam nyní Josefov směřuje, se aktu-
álně nachází 13 lokalit, včetně hra-
du Karlštejn, Lázní Luhačovice či sou-
boru soch Braunova Betlému u  Kuksu. 
Uvidíme, které z  nich budou vyřazeny 
a  ke kterým se Josefov, již v  tandemu 
s Terezínem, přidá.   

Ing. Jiří Balský, zastupitel za Hnutí 
dobrých proměn Jaroměř
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DOŽÍNKOVÝ DEN 
2026 SE BLÍŽÍ!

Přípravy jsou v  plném proudu a  už teď 
se můžete těšit na odpoledne a  večer 
plné skvělé atmosféry, poctivého jídla, 
regionálních dobrot a  zábavy pro celou 

rodinu.

V sobotu 5. září 2026 ožije Jaroměř tra-
diční oslavou dožínek, která nabídne 
program od 14 hodin až do pozdních 
večerních hodin. Chybět nebudou stán-
ky s lokálními produkty, výborné občer-
stvení ani nabídka piv z  regionálních 
pivovarů. 
Připraven bude pestrý kulturní program 
– vystoupí folklórní soubor, místní kape-
ly i známější hudební uskupení. Myslíme 
také na děti, pro které chystáme krea-
tivní aktivity, ukázky zemědělské tech-
niky a další zajímavosti. Navíc letos tro-
chu přidáme na zajímavosti, protože sla-
víme 900leté výročí. 
Další informace a postupně odhalovaný 
program budeme zveřejňovat na face-
bookové události a  na stránkách měs-
ta. Sledujte proto Město Jaroměř na 
Facebooku, ať vám nic neuteče.. 

Odbor školství, kultury a tělovýchovy

INFORMACE Z TECHNICKÝCH 
SLUŽEB MĚSTA JAROMĚŘE

Upozornění nejen pro cyklisty na pro-
vádění arboristických prací

Upozorňujeme na provádění arbori-
stických prací na patnácti vzrostlých 
stromech (duby a jasany), v části cyklo-
stezky na ul. Cyklistická před Karsitem. 
Arborista zde bude provádět odborné 
řezy stromů a instalaci bezpečnostních 
vazeb z  důvodu zvýšení bezpečnos-
ti při pohybu pod těmito stromy, kte-
ré svojí korunou překlenují celou šíři 
cyklostezky. 
Přesný termín bude oznámen pro-
střednictvím informačních kanálů 
a  na sociálních sítích města Jaroměře. 
Předpokládáme provádění prací po celý 
měsíc červen 2026.
Při pohybu v této části cyklostezky dbej-
te zvýšené pozornosti.

Blokové čištění parkovišť, poděkování 
ul. Smetanova

Chceme poděkovat řidičům osobních 
vozidel za jejich zodpovědný přístup při 
respektování zákazu zastavení v  uve-
dený termín, který vždy týden dopředu 
avizujeme na třech různých parkoviš-
tích po městě. 
Byla to ulice Smetanova, v lokalitě Ptáky, 
kam jsme přijeli čistit parkovací plochy 
v avizovaný den a čas a k našemu pře-
kvapení zde nebylo zaparkováno jediné 
vozidlo. Velké díky za skvělou spolupráci 
všem zodpovědným řidičům a řidičkám. 
Je to zatím jediná ulice v letošním roce, 
kde se to povedlo.
Blokové čištění parkovišť provádí-
me každoročně, vždy od dubna do říj-
na, vždy ve čtvrtek ráno, na což týden, 
dopředu řidiče upozorníme dopravním 
značením s  uvedením termínu i  času, 

a  když pak přijedeme parkovací plochu 
vyčistit, tak je tam zaparkováno 5  až 
10 aut. Následně voláme městskou poli-
cii, která předá podnět odboru dopra-
vy k  zahájení správního řízení, poté se 
řidič takového vozidla dostaví k podání 
vysvětlení a zaplacení správních poplat-
ků. Ale nám to velice stěžuje práci, čeká-
me, až vozidla odjedou, případně plochu 
vyčistíme pouze okolo zaparkovaného 
vozidla.
Budeme vám velice vděčni, pokud bude-
te respektovat přechodné dopravní zna-
čení a  nebudete nás omezovat v  naší 
práci.

Iveta Kovaříková, Technické 
služby města Jaroměře

 
TERMÍNY SVOZU 

BIOODPADU 
V ROCE 2026

Červen:	 10., 17., 24.
Červenec:	 8., 15., 22.
Srpen:	 5., 12., 19.
Září:		  2., 9., 16., 23., 30.
Říjen:		  7., 14., 21., 28.
Listopad:	 11., 25.
Prosinec:	 16.

Svoz bioodpadu zajišťuje spol. 
MARIUS PEDERSEN. Pokud vám 
nádobu nevyvezli v uvedený termín, 
volejte přímo dispečink dopravy, 
Tel.: 734 238 318.

NABÍDKA PRONÁJMU 
BYTU 4+1 V JAROMĚŘI

Město Jaroměř nabízí k  pronájmu byt 
o dispozici 4+1 (označení OMM-38/421) 
v historické budově přímo na náměstí. 

Základní informace o bytu

	— Adresa: nám. Československé armá-
dy 38, 551 01 Jaroměř. 

	— Číslo bytu: 421. 
	— Podlaží: 4. nadzemní podlaží (budova 
je bez výtahu). 

	— Podlahová plocha: 96,44 m². 
	— Stav a  vybavení: Byt je způsobilý 
k  užívání, v  cihlové stavbě. Člení se 
na předsíň, velkou kuchyň (se sto-
lem, židlemi, linkou a  sporákem), 
3 pokoje, 1 pokoj s šatnou, spíž, tech-
nickou místnost, koupelnu s  vanou 

i  sprchovým koutem a  oddělenou 
toaletu. 

	— Sítě a  vytápění: Vytápění je řešeno 
plynovým dálkovým ústředním to-
pením z domovní kotelny s regulací 
přímo v bytě. Voda je z dálkového vo-
dovodu, elektřina 230 V. 

	— Ostatní: K bytu náleží společný bal-
kón na patře; sklep není k dispozici. 
Parkování je možné na parkovišti pod 
náměstím. 

	— Kapacita: Maximálně 6 osob. 

Finanční podmínky

	— Měsíční nájemné: 8.679 Kč. 
	— Služby (byt): 4.500 Kč/měsíc (včetně 
topení). 

	— Služby (osoba): 350 Kč/měsíc za ka-
ždou osobu. 

	— Elektřina: Zálohy na elektřinu nejsou 
v těchto částkách započítány. 

	— Peněžní jistota (kauce): 26.037 Kč. 

Prohlídky a podání žádosti

	— Termín prohlídek: 17. 06. 2026 v 8:00 
a v 16:00 hod. 

	— Sraz zájemců: Na uvedené adrese 
před vchodem do domu (vchod pod 
spořitelnou, mezi prodejnou sportu 
a obuvi). 

	— Lhůta pro podání žádosti: Do 01. 07. 
2026 (elektronicky do 24:00 hod., fy-
zicky nebo poštou na podatelnu MěÚ 
Jaroměř do 17:00 hod.). 

	— Náležitosti žádosti: Musí obsahovat 
vyplněný tiskopis „Žádost o přiděle-
ní bytu“. Obálku je nutné označit tex-
tem: „OMM-38/421 – NEOTVÍRAT“. 

Více informací na odboru majetku měs-
ta, tel. 491 847 211.

Odbor majetku města



Červen | 26 Školství

7

„UČITELÉ NEMAJÍ BÝT 
JAKO SLOUPY U CEST, 

CO JEN UKAZUJÍ CESTU, 
ALE SAMI NEJDOU.“

Tento citát od J. A. Komenského je stále 
aktuální. Představte si úspěšného lékaře, 
který by se nevzdělával, nejezdil na kon-
ference, nesdílel by s  kolegy z  nemocni-
ce ani z  jiných nemocnic své know–how. 
Nic nového by se neučil, protože náročné 
studium medicíny má již přece za sebou. 
Noční můra pro pacienta říkáte si… para-
lela k učitelství je nasnadě – také jde o lid-
ské životy – mnoho lidských životů, vlastně 

o životy celé další generace. 

Naštěstí je více a  více učitelů, kteří 
pravidelně reflektují svou pedagogic-
kou praxi, učí se novým věcem, novým 
metodám, setkávají se s kolegy, zajímají 
se o učení založené na důkazech. Chtějí 
trávit čas ve výuce vzděláváním, ne 
organizací a utišováním. Chtějí zapojit 
všechny děti na jejich maximum, a  to 
není jednoduchý úkol. 
Ti nejlepší učitelé se neustále vzdělá-
vají, jezdí na kurzy celý profesní život. 
Zkouší nové metody a  reflektují své 
úspěchy i  neúspěchy, říkají si o  zpět-
nou vazbu od kolegů i dětí. A  je v tom 
i  nepřímá úměra, čím více vědí, tím 
více vědí, že by se pedagogické řemes-
lo dalo dělat ještě lépe. Cesta rozvoje 
nikdy nekončí. A rodiče takové učitelé 
oceňují a vyhledávají je, přesně vědí, ke 
komu dát své dítko, a  kterému učiteli 
by se rádi vyhnuli a děti to vědí také. 
O  letních prázdninách od 20. do 
22. srpna 2026 se bude konat opět let-
ní škola třídního managementu v krás-
ném Městském muzeu v Jaroměři, a na 
podzim proběhne kurz kolegiální pod-
pory, ve kterém bude zapojeno alespoň 
6  škol, a  kde bude právě umění spo-
lečného učení učitelů a  zpětné vazby 
hlavním tématem. Ještě stále je mno-
ho učitelů, kteří se obávají pozvat kole-
gu do výuky, chybí jim profesní jisto-
ta. Žádný skutečný rozvoj učitelství ale 
bez cíleného mentoringu nastat nemů-
že, na to jsou výzkumy. A proto všech-
ny kolegy zveme… kéž jsou všichni uči-
telé stále na cestě k vlastnímu rozvoji 
a díky tomu mohou být skvělými hyba-
teli rozvoje dětí.

MAP II pro ORP Jaroměř OPJAK
registrační číslo projektu CZ.02.02.
XX/00/25_041/0017931 

Mgr. Darina Bártová

„NA HŘIŠTI SI DĚTI HRAJÍ, VELKOU 
RADOST PŘI TOM MAJÍ...“

Pohyb je přirozenou součástí dětského světa a hraje zásadní roli v jejich celkovém vývoji. 
V mateřské škole proto věnujeme velkou pozornost aktivitám, které podporují nejen 
radost z pohybu, ale také rozvoj koordinace, rovnováhy a obratnosti. Využíváme k tomu 
především vybavení naší školní zahrady, která dětem nabízí bezpečný a podnětný pro-

stor k objevování vlastních pohybových schopností.

Různé prolézačky, skluzavky, houpač-
ky nebo balanční prvky děti přirozeně 
vedou k  pohybu a  rozvíjejí jejich moto-
rické dovednosti. Při hře si procviču-
jí koordinaci celého těla, učí se udržet 
rovnováhu a lépe vnímat své tělo v pro-
storu. Každý pohyb tak přispívá k posi-
lování svalů a  zlepšení celkové fyzické 
kondice.
Venkovní areál zároveň nabízí pro-
stor pro spontánní i  řízené aktivity. 
Děti si mohou samy vybírat, co je baví, 
ale zároveň je vedeme i k  jednoduchým 
pohybovým hrám, které podporují spo-
lupráci a dodržování pravidel. Například 
překážkové dráhy, honičky nebo hry 
s míčem pomáhají rozvíjet nejen koordi-
naci, ale i postřeh a orientaci.
V pohybu klademe důraz na individuál-
ní pokroky každého dítěte, a to bez zby-
tečného tlaku na výkon. Povzbuzujeme 
přirozenou zvídavost dětí a  chuť obje-
vovat, co všechno jejich tělo dokáže, aby 
pro ně sportování bylo zdrojem dobré 
nálady a sebevědomí.

„Na výlet my jdeme spolu,
 do kopce a z kopce dolů...“

S lepším počasím přichází i více příleži-
tostí k výletům. Příroda v okolí nás láká 
ven, a my tak můžeme s dětmi trávit více 

času na čerstvém vzduchu i mimo are-
ál školy. Společné výpravy jsou pro děti 
zdrojem radosti i  velkého dobrodruž-
ství. Naší oblíbenou tradicí je zejména 
batůžkové putování, kdy se vydáváme na 
delší procházky za poznáním do blízké-
ho okolí naší školy.
Děti poznávají přírodu, učí se vnímat 
změny ročních období a  rozvíjejí vztah 
k pohybu. Chůze, překonávání menších 
překážek nebo delší trasy přirozeně 
podporují jejich fyzickou kondici a vytr-
valost. Důležitější než samotný cíl je pro 
nás společný zážitek, vzájemná pomoc 
a čistá radost z každého kroku. Cestou 
děti plní různé úkoly, poznávají oko-
lí, řeší jednoduché hádanky nebo plní 
pohybové výzvy. Tyto aktivity rozvíjejí 
nejen jejich myšlení a kreativitu, ale také 
schopnost spolupracovat ve skupině.
Celodenní výlet je vždy velkým dobro-
družstvím. Už samotná cesta vlakem 
nebo autobusem přináší nové zážitky, 
které děti obohacují a učí je vnímat svět 
kolem sebe jinak než při běžných akti-
vitách ve třídě. Výlet zároveň podpo-
ruje samostatnost, spolupráci i  radost 
z pohybu.
Takové dny jsou pro děti nezapomenu-
telné – cvičení a cestování, to nás zkrát-
ka velmi baví.

Za všechna pracoviště – MŠ Zavadilka

POLICEJNÍ PREVENTISTA V PRAKTICKÉ 
ŠKOLE V JAROMĚŘI

Dne 8. 4. 2026 nás v  Praktické škole v  Jaroměři navštívil náchodský policejní 
preventista. 

Por. Miroslav Mervart 
se žáky probral bezpeč-
né chování na internetu 
a především pak na soci-
álních sítích. Také před-
stavil možné trestně-
právní následky. Důležité 
je, aby si žáci dávali pozor 
nejen ve svém reálném 
životě, ale také v on-line 
prostoru.

Mgr. Luděk Sychra
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GYMNÁZIUM NA STÁŽI ERASMUS+ V KRAKOVĚ

Na konci dubna zažilo deset studentů z našeho gymnázia vcelku neotřelou 
a velmi zajímavou akci. V rámci programu Erasmus+ jsme vyjeli do Krakova, 

kde jsme týden žili rytmem této nádherné a pulsující polské metropole.

Hlavní náplní byla čtyřdenní návštěva 
hostitelské krakovské školy s  krásným 
názvem XXXI. Liceum Ogólnokształcące. 
Nosným tématem celého projektu byla 
simulace práce Evropského parlamen-
tu, v jejímž rámci naši studenti, spolu se 
svými polskými kamarády ze zmíněné 
školy, pracovali ve skupinách jako jed-
notlivé politické strany EP.
Jejich úkolem bylo vypracovat kompro-
misní znění fiktivního zákona týkajícího 
se zlepšení ekologické situace v kontex-
tu letecké a vlakové dopravy a na závěr 
o  něm hlasovat. Díky skvěle připrave-
nému a promyšlenému rozvrhu činnos-
tí našeho kolegy Madisona Grahama 
si všichni studenti mohli opravdu 

vyzkoušet, jaké to je v  cizím 
jazyce pracovat uvnitř politické-
ho uskupení, hledat kompromisy 
s  ostatními stranami, plánovat 
a  sestavovat rozpočet, účastnit 
se veřejných politických rozprav, 
vést je a mnoho dalšího.
Prostředí na škole našich pol-
ských kolegů bylo úžasné a našli 
jsme i pár rozdílů, které nás však 
mile překvapily. Zmiňme napří-
klad kulečníkové a  „fotbálkové“ 
stoly na chodbě školy, herní kon-
zole jako PlayStation a Xbox rov-
něž na chodbách, ale i například 
přítomnost duchovního v typic-
ké sutaně a  třeba i  všeobec-

nou, avšak roztomilou, nedochvilnost – 
a mnoho dalšího. Cítili jsme se v té škole 
skvěle, všichni byli velmi vstřícní a hod-
ní. Za čtyři pracovní dny jsme naváza-
li pěkné vztahy a naši mezinárodní spo-
lupráci jsme završili společnou zábavou 
v bowlingovém klubu a následnými pro-
cházkami po Krakově.
O Krakově jako takovém nemá ani smy-
sl psát, protože kdo tam byl, ten to ví 
– a  kdo nebyl, měl by tam jet. Je pros-
tě kouzelně nádherný. Tuto akci hodno-
tíme velmi pozitivně, těšíme se na další 
dobrodružství a zároveň jsme vděční, že 
můžeme.

Vít Miler

RECITAČNÍ SOUTĚŽ 
NA “MALÉ BOŽENCE”

Na naší škole se opět uskutečnila oblíbe-
ná recitační soutěž žáků prvního stupně, 
která každoročně přináší nejen krásné 
kulturní zážitky, ale i obdivuhodné výko-

ny malých recitátorů.

Každou třídu reprezentovali dva žáci, 
kteří postoupili z  třídních kol. Ti pak 
předstoupili před publikum svých spo-
lužáků z celého prvního stupně a s vel-
kou odvahou přednesli své básně. Právě 
odvaha vystoupit před ostatními si 
zaslouží zvláštní ocenění, protože pro 
mnohé děti to není vůbec jednoduchý 
úkol.
Porota, v  jejímž čele zasedla vedou-
cí dramatického kroužku Helena 
Holečková, měla nelehký úkol vybrat ty 
nejlepší. Do hodnocení se navíc zapo-
jila i  dětská porota, která přinesla svůj 
vlastní pohled a  ocenila výkony svých 
spolužáků.
Nejúspěšnější recitátoři byli odměně-
ni diplomem a knihou, pochvalu si však 
bezpochyby zaslouží všichni účastníci. 
Jejich pečlivá příprava, snaha a nadšení 
byly patrné v každém vystoupení.
Věnovat čas recitaci má v  dnešní době 
velký význam – pomáhá rozvíjet jazyko-
vý cit, vztah k rodnému jazyku i schop-
nost vystupovat před lidmi. O  to větší 
radost máme, že se této tradice naši žáci 
s chutí účastní.
Recitační soutěž se na naší škole stala 
pevnou součástí školního roku a už nyní 
se těšíme na její další ročník.

Mgr. Jana Křížová

NÁVŠTĚVA SBĚRNÉHO DVORA A REUSE CENTRA V JAROMĚŘI

Vždycky v dubnu je ten správný čas podpořit výuku o bioodpadech, recyklaci, upcyklaci a třídění odpadu smysluplnou exkurzí. Nám, 
žákům ZŠ Na Ostrově, se nabízí osvědčené místo, a to navštívit sběrný dvůr a ReUse centrum v Jaroměři. Je to spojení teoretického 

s praktickým, které je podpořeno ještě odborným výkladem.

Ve Sběrném dvoře v  Jaroměři nás pro-
vázel jeho vedoucí pan Lubas, který je 
odborník na slovo vzatý. Má své zkuše-
nosti s prací s dětmi a o sběrném dvo-
ře ví téměř všechno. Nejprve jsme se 
seznámili s otevírací dobou a také sku-
tečností, že je určen pouze pro obyvate-
le Jaroměře a přilehlých obcí, které mají 
s  naším městem dohodu. Pak už jsme 
postupovali systematicky po jednotli-
vých tříděných položkách. Nejen podle 
barvy kontejnerů, ale také podle veli-
kosti skladovacích míst. Využili jsme své 
znalosti z matematiky o převodu jedno-
tek hmotnostních a částečně i objemo-
vých. Dozvěděli jsme se, že není plast 
jako plast, není papír jako papír. Ten se 

může recyklovat navíc jenom sedm krát. 
Kdo to z  vás ví? My už ano. Dozvěděli 
jsme se o tom, že řada spotřebičů se ve 
sběrném dvoře dál rozebírá, že někte-
ré z nich obsahují také drahé kovy, jako 
například zlato. 
Novou informací pro nás bylo to, že 
i  obyvatelé Jaroměře musí za někte-
rý odpad platit za každý dovezený kilo-
gram. Také, že i  suť musí být roztřídě-
ná a také, jaké odpady jsou považované 
za nebezpečné. Všichni dohromady, ale 
i  samostatně, jsme se zvážili. Vyslechli 
jsme také odpověď na naši otázku, zda 
příjem z  dovezeného odpadu pokry-
je částku na jeho uložení na skládkách. 
„Ani náhodou,“ byla odpověď našeho 

průvodce. To vše platí město z  peněz 
vybraných od nás, občanů Jaroměře.
Třešinkou na dortu byla návštěva ReUse 
centra. Tam může každý jaroměřský 
obyvatel dovézt předměty, které už 
doma neupotřebí, ale které by se mohly 
za velmi nízkou cenu hodit někomu jiné-
mu. A nám by se toho hodilo! Díky paní 
Rýdziové, která má na starosti toto cen-
trum, jsme si každý odnesl drobnost na 
památku. Samozřejmě velký dík patří 
i paní ředitelce Kovaříkové, bez které by 
tato akce neproběhla.
Všichni hodnotíme skvělou exkurzi 
a přínos, který nám dala. Páťáci ze ZŠ Na 
Ostrově.

Za ZŠ Na Ostrově, Mgr. Dana Štěpánová
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I V NAŠÍ ZŠ JOSEFOV UŽ NASTAL ČAS VÝLETŮ 

Toto byl jeden z nich: Exkurze do světa šroubků, fantazie a techniky.

V malebném městečku v Polici nad Metují 
se nachází místo, které dokáže nadch-
nout malé i velké – Muzeum stavebnice 
Merkur. Právě sem se vydali žáci z prv-
ního stupně naší školy, aby na vlastní oči 
poznali, že obyčejná stavebnice může 
vyprávět opravdu neobyčejný příběh.                                                                                                             
Hned po našem příjezdu bylo jasné, že 
nepůjde o  nudnou prohlídku. Muzeum 
otevřené v  roce 2006 představuje his-
torii legendární české stavebnice, jejíž 
počátky sahají až do roku 1920. Žáci 
vstoupili do světa, kde kovové díl-
ky, šroubky a  matičky ožívají v  podo-
bě mostů, strojů, věží, dopravních pro-
středků i  budov. Největší pozornost si 

bezpochyby získalo „Ocelové město“ 
– obří konstrukce inspirované romá-
ny Julese Verna. Tato fascinující stavba 
ukázala, co všechno lze vytvořit z  jed-
né stavebnice, pokud se spojí trpělivost, 
kreativita a  technické myšlení. Kromě 
toho si žáci prohlédli i historické mode-
ly, funkční vláčky nebo repliku zaříze-
ní, na kterém profesor Otto Wichterle 
vytvořil první kontaktní čočky. V histo-
rickém sklepení zhlédli novou expozici 
zaměřenou na důlní techniku, rypadlo, 
těžní věž nebo vysokou pec. Přestože 
prostor působil tajemně, nikdo se nebál 
a  se zájmem všichni sledovali spuště-
ný model těžebních lopat, který věrně 
napodoboval práci v dole.
Exkurze však nebyla jen o  koukání. 
Velkým zážitkem se stala i  interaktivní 
část, kde si děti mohly vyzkoušet stavě-
ní z Merkuru. V tu chvíli se všichni stali 
malými konstruktéry a pod jejich ruka-
ma vznikala zajímavá květina, kterou 
si sami smontovali. A zvládli to i  ti nej-
menší. Všichni si odnesli nejen krásnou 
vlastnoručně vyrobenou vzpomínku, 
ale i nové poznatky o  technice, historii 
i významu tvořivosti. Exkurze do Muzea 
Merkur byla nejen příjemným zpestře-
ním výuky, ale i  inspirací pro další tvo-
ření – například v zájmovém kroužku na 
škole.

S. Břeská

CHEMIE JAKO ZÁŽITEK 
ANEB PŘÍRODOVĚDNÁ 

UČEBNA JAKO LABORATOŘ 
PLNÁ KOUZEL

O  tom, že moderní výuka chemie už 
dávno není jen o  teorii, se přesvědčili 
žáci osmého a devátého ročníku ZŠ Na 
Ostrově, pro které absolventi a studen-
ti VŠCHT v  Praze připravili interaktivní 
hodinu plnou efektních pokusů. Cíl byl 
jasný – ukázat, že chemie je všude kolem 
nás a že může být neuvěřitelně zábavná.

Kromě mrazivých experimentů s  dusí-
kem se žáci seznámili s celou řadou dal-
ších fascinujících reakcí. Program nabí-
dl pestrou paletu pokusů od bouřlivých 
oxidací až po barevné změny indikáto-
rů, které reagovaly přímo před očima 
diváků.
Každý experiment odhalil jinou tvář 
chemie, čímž se podařilo vytvořit kom-
plexní pohled na tuto vědu jako na 
dynamický a  neustále se měnící obor. 
Podobné ukázky mají v moderním škol-
ství nezastupitelnou roli.

Za ZŠ Na Ostrově, Mgr. Eva 
Jirková a Bc. Petr Kubíček

KDYŽ SE Z BOŽANŮ STANOU ŘÍMANÉ....

V květnu se žáci 5. až 9. ročníku ZŠ Boženy Němcové, naši „Božani“, zúčastnili vzděláva-
cího programu agentury Pernštejni s názvem Návraty do historie. 

Tentokrát se společně přenesli do obdo-
bí starověkého Říma – do časů legioná-
řů, gladiátorů a římských císařů. Během 
hodinového programu se žáci pouta-
vou a vtipnou formou seznámili s obdo-
bím největšího rozmachu římské říše, 
s  životem římských vojáků i  gladiátorů 

a  s  významnými osobnostmi tehdejší 
doby, jako byli Julius Caesar či Spartakus.
Součástí programu nebylo pouze vyprá-
vění, ale také ukázky výzbroje, vojenské 
taktiky a  způsobu boje římských legií. 
Přednášející předvedli žákům někte-
ré prvky výcviku i  obranné strategie. 
Dobrovolníci z  řad žáků si pak mohli 
sami vyzkoušet známou obrannou for-
maci „želva“, kterou římské legie vyu-
žívaly při boji. Právě tato část programu 
vzbudila mezi žáky velký zájem a poba-
vila celé publikum.
Program byl velmi dynamický, zajímavý 
a  díky humoru i  zapojení žáků dokázal 
historii přiblížit zábavnou a srozumitel-
nou formou. Božani si tak odnesli nejen 
nové poznatky, ale také nevšední zážitek 
ze setkání se starověkým Římem.

Mgr. Lenka Nejmanová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
F. A. ŠPORKA, JAROMĚŘ

Červen 2026

Aktuální přehled akcí naleznete na 
webových stránkách: 
www.zus-jaromer.cz
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SENIORSKÝ KLUB OBLASTNÍ-
HO SPOLKU ČESKÉHO ČER-
VENÉHO KŘÍŽE NÁCHOD 

– POBOČKA JAROMĚŘ

Srdečně vás zveme do Seniorského klu-
bu. Vstup je zdarma a není třeba se regis-

trovat, jen přijít.

Klubová setkání Červen:
*	 04.06.2026; 9:00-11:00 – Návštěva 

keramické dílny a možnost vytvo-
řit si výrobek DDM Klíč Jaroměř 
Josefov –– místo konání DDM Klíč.

*	 11.06.2026; 9:00-11:00 – Muziko-
terapie Pavel Hak – místo konání 
klub.

*	 18.06.2026; 9:00-11:00 – Návště-
va Městského muzea v  Jaroměři 
– rozšířená komentovaná prohlíd-
ka stálé expozice Wenkeův dům 
– místo konání Městské muzeum 
v Jaroměři, Husova 295, Jaroměř.

*	 25.06.2026; 15:00-18:00 – Vítání 
léta grilováním, prohlídka muzea 
KVH Brendy Josefov – Bastion No. 
X, Okružní 245, Jaroměř - Josefov.

Informace na ccknachod.predseda@
seznam.cz.
Klub je realizován za podpory Města 
Jaroměře.

Tým Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Náchod

CESTA ZA POZNÁNÍM NA MORAVU

Dne 29. dubna se Senioři Jaroměř vydali v tomto roce na další cestu za poznáním. Vybrali 
jsme si oblast západní Moravy v okolí Králík. 

Tentokrát jsme volili cestu po okresních 
silnicích. Udělali jsme dobře, neboť za 
velmi pěkného počasí jsme mohli sle-
dovat přírodu, rozkvetlé stromy, upra-
vené domy se zahrádkami a překrásnou 
krajinu v jednotlivých obcích a městeč-
kách. Naše první zastávka patřila naše-
mu renesančnímu skvostu – zámku 
v  Moravské Třebové, který nás zaujal 
svou zajímavou historií. Na konci 15 stol., 
kdy se k nám dostává renesance z Itálie, 
Lad. Černohorský z Boskovic zde nechal 
postavit skvostnou čtyřkřídlovou stav-
bu s  centrálním nádvořím a  masiv-
ní věží. Tento zámek zvelebovali a  roz-
šiřovali také další majitelé páni z  Dubé 
a  Lipé, Lad. Velen ze Žerotína, který 
jako zdatný hospodář a  mecenáš mno-
ha umělců, učenců a alchymistů povýšil 
zámek a  obec Moravskou Třebovou na 
Moravské Athény. Po prohrané bitvě na 
Bílé hoře musel však ze země uprchnout 
a nikdy se nevrátil. 
Téměř všechen Žerotínův majetek zís-
kal Karel z  Lichtenštejna, člověk, kte-
rý nesl hlavní zodpovědnost za pro-
vedení popravy 27 českých pánů na 
Staroměstském náměstí v  Praze. 
Lichtenštejni zde vybudovali hospo-
dářské budovy zámeckého pivova-
ru. Po roku 1945 byl zámek na zákla-
dě Benešových dekretů předán městu. 
V zámku jsme viděli řadu renesančních 
skvostů, včetně arkád a vstupního por-
tálu. Také průvodkyně nás zaujaly svým 
fundovaným výkladem. 
Naše další cesta byla napínavá, neboť 
na všech třech cestách vedoucích do 
Králík jsme se museli vrátit kvůli nízkým 
nově opraveným mostům. Po velké objí-
žďce jsme se konečně dostali k objektu 
těžkého opevnění, k dělostřelecké tvrzi 
Hůrka. V říjnu 1938 po Mnichovské zra-
dě museli čeští vojáci všechny objekty 
opustit a  zabrali je němečtí okupanti. 
V  tvrzi nás čekal místní průvodce, vel-
ký nadšenec a  znalec historie. Provedl 
nás tvrzí, která byla postavena za 2 roky 
a  měla takovou úroveň, že ji osob-
ně navštívil A. Hitler s  řadou vysokých 
politických funkcionářů i  armádních 

důstojníků. V  průběhu války zde mj. 
zkoušeli protipevnostní střelivo. Dnes 
tvrz patří městu Králíky. 
Posledním místem našeho výletu byla 
návštěva Hory Matky Boží, hlavního 
poutního místa královéhradecké diecé-
ze v Dolní Hedči. V r. 2018 byl celý are-
ál prohlášen národní kulturní památkou 
ČR. O vznik kláštera se zasloužil kralický 
rodák a později královéhradecký biskup 
Tobiáš Jan Becker. Nechal na Lysé hoře 
(původní název hory) postavit trojlodní 
kostel Nanebevzetí Panny Marie a umís-
tit milostný obraz Panny Marie Sněžné 
namalovaný podle originálu z římského 
chrámu Santa Maria Maggiore. Ke kos-
telu nechal vybudovat čtyřkřídlý ambit 
a v 1706-1710 zde zřídil klášter servitů – 
služebníků Panny Marie. 
Křížová cesta z Králík je zdobena osmi 
šestibokými kaplemi s barokními plasti-
kami z pašijových scén. Během let počet 
poutníků neustále rostl a dosáhl až sto 
tisíc věřících. V r. 1883 byl klášter zrušen 
a nastěhovali se do něho redemptoristé. 
Po r. 1950 zde byl zřízen tzv. centralizač-
ní klášter pro řeholníky, kteří byli komu-
nistickým režimem vyhnáni z  jejich 
působišť. V  r. 1988 německý důchod-
ce Franz Jentschke, rodák z Králík, zde 
založil nadaci na obnovu poutního mís-
ta. Po odchodu redemptoristů z klášte-
ra duchovní správu převzalo Biskupství 
královéhradecké. Domů jsme se vyda-
li plni informací, dojmů a  příjemných 
pocitů. Těšíme na další zájezd.
Uvedený projekt je finančně podporován 
městem Jaroměř.

Jana Kolářová

POZVÁNKA NA ZÁJEZD NA JIŽNÍ MORAVU 
Termín: 9. 9. – 10. 9. 2026

Program zájezdu:
1. den – zámek Slavkov, mohyla na 
bojišti u  Slavkova, Templářské sklepy 
v Čejkovicích s ochutnávkou vína, uby-
tování v Hodoníně s polopenzí.  
2. den – zámek v Miloticích, ochutnáv-
ka čajů firmy Sonnentor v Čejkovicích, 
Janův hrad v  Lednici, večeře 
v Litomyšli.

Cena zájezdu: 
	— členové Senioři Jaroměř – 2 700 Kč,
	— nečlenové – 2 900 Kč. 

Jízdní řád (odjezd):
	— 05.45 - Telekom.

	— 05.50 – U lékárny.
	— 06.00 – Poliklinika.
	— 06.10 – Lidl, autobusová zastávka.

Předpokládaný návrat do 22.00. V ceně 
zájezdu je doprava, vstupné a večeře.
Přihlásit se na zájezd je možné v DPS 
(Josefa Šímy) dne 16. 6. 2026 v  době 
od 17.00 do 17.30. Po uvedeném termí-
nu bude možno se přihlásit na telefon 
732 474 035. Členové spolku Senioři 
Jaroměř mají přednost.
Akce bude finančně podpořena 
Královéhradeckým krajem.

Za výbor spolku Senioři 
Jaroměř, Kolář Ivan



Červen | 26

11

Spolky a Kultura

POZVÁNKA VÝBORU 
SPOLKU SENIOŘI 

JAROMĚŘ

Zveme své členy na opékání špekáčků 
a jiných pochutin.

Akce se uskuteční dne 24. 6. 2026 ve 
výcvikovém prostoru pro psy místní 
kynologické organizace – Na Vrších 567.
Sraz je ve 14.00, případně později, jak to 
komu vyjde.
Chléb, hořčice, pitná voda, káva a tácky 
budou zajištěny. Klobásy, špekáčky aj. si 
musí přinést každý sám, podle své chuti 
a v potřebném množství.  
Je možné přinést i tyčky na opékání, ale 
i něco ke kávě z vlastní výroby.

Abychom jen tak neseděli, bude možné 
si vyzkoušet nějaké hry. Kdo má doma 
např. petanque, šipky, kroužky apod. 
mohl by je donést. Každá aktivita je 
vítána.

Za výbor organizace, Kolář Ivan

ČLENOVÉ SPOLKU SANTE OBJEVOVALI 
KRÁSY KUTNÉ HORY

V sobotu 11. dubna 2026 se členové jaroměřského spolku SANTE vydali 
na další společný poznávací zájezd, tentokrát do Kutné Hory, města stříbra 
a památek UNESCO. Jarní slunečné počasí i program přispěly k výborné 

náladě všech účastníků.

První zastávkou byla katedrála svaté 
Barbory. Díky výkladu průvodce, kte-
rý nám byl přenášen do sluchátek, jsme 
se dozvěděli nejen o  architektonických 
detailech tohoto gotického skvostu, 
různých zajímavostech týkajících se této 
stavby, ale i města samotného.
Následovala procházka historickým 
centrem města, která nás dovedla až 
k Vlašskému dvoru. V prostorách býva-
lé královské mincovny jsme nahlédli do 
historie ražby mincí. Největším zážitkem 
pro mnohé byla možnost ražby praž-
ského groše.  Každý si ho mohl odvézt 
jako originální suvenýr a k němu dostal 
ještě vytištěný certifikát o  úspěšném 

absolvování „kurzu ražby mincí Pražský 
groš“.
Atmosféru dne nečekaně oživilo sle-
dování účastníků extrémního závodu 
Gladiátor Race, kteří přímo v  kulisách 
historického města zdolávali náročné 
překážky. Během pobytu v  Kutné Hoře 
došlo i  na zasloužené posezení u  kávy, 
které bylo ideální příležitostí k odpočin-
ku a společnému popovídání. Příjemnou 
tečkou za celým dnem byl odjezd do 
Obědovic, kde nás čekal pozdní oběd.  
Z  reakcí účastníků bylo cítit, že se jim 
výlet líbil a že se členové, ale nejen oni, 
těší na další akci.

Za spolek Sante, Jiřina Munzarová

MEDAILONEK ARCHITEKTA JANA SLAVÍKA

Do pětaosmdesátého věku života vchází Ing. arch. Jan Slavík. Narodil se v Novém Městě nad Metují, mládí strávil na Broumovsku. 
Po ukončení studií na Stavební fakultě VUT v Brně v roce 1966 se se svou ženou, zubní lékařkou Annou Slavíkovou, stěhují do 

Jaroměře. V letošním roce se tak k půlkulatému oslavencovu jubileu přidává 60 let života ve městě na soutoku tří řek.

Jan Slavík se profes-
ně věnoval staveb-
ním projektům 
a  architektonic-
ké práci zaměře-
ným na průmys-
lové, ale i  rekre-

ační stavby. Od 
roku 1966 působil 

v  Projektovém stře-
disku Průmyslu kože-

né galanterie Hradec 
Králové na jaroměřském 

pracovišti, kde projektoval 
především stavby pro podniky spotřeb-
ního průmyslu a  jejich rekreační zaří-
zení. Samostatným architektem se na 
podzim roku 1991 stal jako specialista na 
záchranu historických památek.
Svůj volný čas však věnoval ochraně 
památek, zejména v kraji jeho srdci nej-
bližšímu, na Broumovsku. Jeho péči neu-
nikla hlavní jaroměřská dominanta, kos-
tel svatého Mikuláše, který koncem 70. 
let jevil známky výrazného chátrání. Ve 
značné časové vzdálenosti od středově-
ku tak vznikla huť u  svatého Mikuláše, 
která se inspirována hutěmi při stav-
bách středověkých kostelů. Jejím úko-
lem bylo významnou gotickou památku 

postavenou na nestabilním podloží 
zachránit před zborcením. Ve spoluprá-
ci s  tehdejším administrátorem kostela 
páterem Jindřiškem, okresním konze-
rvátorem Robertem Řemínkem, další-
mi odborníky a nadšenci z Jaroměře se 
podařilo za použití tehdy nejmoderněj-
ších technologických postupů – meto-
dou mikropilot – jižní stranu kostela ve 
štěrkovému podkladu upevnit.
Jako milovníku lučby, čili chemie, se mu 
dařilo při záchraně památek nacházet 
řešení tam, kde se situace zdála bezvý-
chodná. Naplno se obnově církevních 
památek mohl začít věnovat po roce 
1989. Po navrácení broumovského kláš-
tera benediktinům po dvacet let projek-
toval a dozoroval jeho opravu a zaslou-
žil se o  zařazení celého komplexu do 
Programu záchrany architektonického 
dědictví ČR. Stejnou péči věnoval brou-
movské skupině venkovských koste-
lů spjatých autorsky s  Dientzenhofery 
– sv. Jiří a sv. Martina v Martínkovicích, 
sv. Maří Magdaleny v  Božanově či sv. 
Vavřince v Teplicích nad Metují.
Za spolupráce s odsunutými německými 
občany a jejich vydatné finanční pomo-
ci se podařilo obnovit i kostely v Hajnici, 
Černém Dole a Pilníkově na Trutnovsku. 

Jan Slavík tak svou prací trvale při-
spíval i  ke sbližování Čechů a  Němců 
v pohraničí. Své znalosti zároveň předá-
val dál jako pedagog – nejprve na jaro-
měřském gymnáziu (1983–1988), pozdě-
ji na Vyšší odborné škole restaurování 
v  Litomyšli a  od roku 2005 na Fakultě 
restaurování Univerzity Pardubice, kde 
přednášel oblíbený předmět Tradiční 
stavební materiály a  úvod do památ-
kové péče. V  roce 2020 mu hejtman 
Královéhradeckého kraje udělil Pamětní 
medaili za záchranu téměř stovky pamá-
tek regionu.
S  manželkou vychovali čtyři děti. Jan 
Slavík je věřící katolík a vášnivý vypra-
věč, který po celý život pečlivě shromaž-
ďoval nákresy, faktury i stavební deníky. 
Jeho paměť a zkušenost jsou pro region 
nedocenitelné – když si v našem muzeu 
nevíme rady, poslední záchranou často 
bývá: „To by mohl vědět pan Slavík.“
Přejeme Janu Slavíkovi do dalších let 
pevné zdraví, klid a pocit dobře vykona-
né práce – vždyť bez něj by tváře desí-
tek kostelů Broumovska, Náchodska 
i Trutnovska vypadaly dnes zcela jinak.

Městské muzeum v Jaroměři
Kresba: akad. mal. Jiří Škopek
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SPOLEČNĚ PRO BUDOUCNOST JOSEFOVA: 
ZVEME VÁS NA VEŘEJNÉ SETKÁNÍ 16. ČERVNA

Město Jaroměř dlouhodobě usiluje o  systematickou revitalizaci historické pevnosti 
Josefov. Tento jedinečný urbanistický celek s mimořádnou kulturní hodnotou čelí již řadu 

let technickému chátrání, které si vyžaduje koordinovaný a koncepční přístup. 

Významným krokem vpřed je proto 
zapojení do speciálního vládního dotač-
ního programu na obnovu a rozvoj pev-
nostních měst Terezín a  Josefov, který 
byl schválen vládou České republiky jako 
desetiletý plán pro období 2024–2033.
Cílem tohoto programu je především 
zastavit chátrání památek, odstra-
nit jejich havarijní stav a  zajistit jejich 
záchranu pro budoucí generace. Neméně 
důležité je ale také hledání nového smy-
sluplného využití těchto objektů, které 
přispěje k  oživení města, podpoře ces-
tovního ruchu a celkovému rozvoji regi-
onu. Revitalizace Josefova tak není pou-
ze otázkou památkové péče, ale i příle-
žitostí pro jeho novou budoucnost.

V rámci těchto snah vznikl při Městském 
úřadu Jaroměř specializovaný útvar 
Záchrana Josefova, který se systematic-
ky věnuje obnově, rozvoji a hledání nové-
ho využití historických objektů pevnos-
ti. Jedním z klíčových témat, kterým se 
útvar aktuálně zabývá, je budoucnost 
bývalých Jezdeckých kasáren, známých 
také jako „čtvercáky“.
Možnosti využití čtvercáků město 
Jaroměř dlouhodobě a  intenzivně pro-
věřuje. Již v  roce 2022 probíhala ve 
spolupráci s  Královéhradeckým kra-
jem analýza jejich potenciálního vyu-
žití jako depozitáře pro muzea či gale-
rie. Součástí tohoto procesu bylo také 

zapojení veřejnosti – mnozí z  vás si 
možná vzpomenou na společné setká-
ní. Získané podněty a  názory tehdy 
poskytly cenný základ, na který nyní 
navazujeme.
Aktuálně město uzavřelo smlouvu 
s  architektonickým ateliérem Masák & 
Partner, který zpracovává studii pro-
veditelnosti, architektonickou studii 
a  stavebně technický průzkum objek-
tu Jezdeckých kasáren. Tento zkušený 
ateliér, působící od roku 2003, se dlou-
hodobě zaměřuje na práci s  památko-
vě chráněnými objekty a klade důraz na 
citlivé a udržitelné řešení.
Důležitou součástí jejich práce je nyní 
také dialog s  místní komunitou. Právě 
proto proběhlo v  květnu online dotaz-
níkové šetření, do kterého se zapojila 
řada z vás. Velmi si vážíme vašeho času, 
ochoty i  množství podnětných nápadů, 
které jste sdíleli. Výsledky šetření jsme 
již zveřejnili na facebookových strán-
kách města a nyní bychom je s vámi rádi 
podrobněji prodiskutovali osobně. 

Srdečně vás proto zveme na setkání 
s veřejností, které se uskuteční:

16. ČERVNA OD 17:00 V SÁLE 
DŮSTOJNICKÉ BESEDY V JOSEFOVĚ

Na setkání vás čeká:
	— úvodní prezentace východisek pro 
možná využití kasáren,

	— představení výsledků dotazníkového 
šetření,

	— prezentace vybraných variant mož-
ného budoucího využití čtvercáků,

	— a  především prostor pro otevřenou 
diskuzi.

Po úvodní části budou následovat tzv. 
„kulaté stoly“, u  kterých budeme sbí-
rat vaše názory, připomínky a návrhy na 
vylepšení představených variant. Vaše 
zpětná vazba je pro nás klíčová – pomů-
že nám lépe nastavit další kroky tak, 
aby budoucí využití čtvercáků odpoví-
dalo nejen odborným požadavkům, ale 
i potřebám místních obyvatel.
Revitalizace Josefova je dlouhodobý 
proces, který se neobejde bez spoluprá-
ce města, odborníků i veřejnosti. Přijďte 
s  námi diskutovat o  budoucnosti jed-
noho z  nejvýznamnějších historických 
areálů Jaroměře. Těšíme se na setkání 
s vámi!

Zástupci Města Jaroměř a tým 
ateliéru Masák & Partner

PIKNIK V TRÁVĚ 
NABÍDNE POHODOVÉ 

ODPOLEDNE PRO 
CELOU KOMUNITU

V sobotu 6. června 2026 od 14 hodin 
se uskuteční komunitní akce Piknik 
v trávě, která je součástí oslav 900 let 
města. Návštěvníci se mohou těšit na 
pohodovou atmosféru, hudbu, dob-
ré jídlo i společné setkání pod širým 

nebem.

Piknik v trávě bude především o setká-
vání, odpočinku a  příjemně stráveném 
čase s rodinou, přáteli i sousedy. Stačí si 
přinést deku, něco dobrého na zub nebo 
jen chuť posedět v trávě a užít si poho-
dové odpoledne. Na místě bude zároveň 
možnost zakoupit občerstvení.
O  hudební doprovod se postará kapela 
Electrophonix, která svou pohodovou 
atmosférou podtrhne celý charakter 
akce. Piknik v  trávě je jednou z  komu-
nitně laděných akcí v rámci oslav 900 let 
města a  cílem je vytvořit prostor pro 
společné chvíle, odpočinek a sousedská 
setkání napříč generacemi.

«LAT»
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„MUSÍME PŘEČÍST HODNĚ KNIH, ABYCHOM ZJISTILI, O ČEM JE ŽIVOT, A MUSÍME HODNĚ ZAŽÍT, 
ABYCHOM PŘIŠLI NA TO, ŽE BUĎ ŠPATNĚ ŽIJEME, NEBO JSME ČETLI ŠPATNÉ KNIHY.“  

– ZDEŇKA ORTOVÁ

Vážení čtenáři, po delším uzavření se v polovině května opět rozběhl provoz na pobočce Zavadilka. Máme velkou radost z rozšířených 
a nově zvelebených prostor a věříme, že se opravená pobočka líbí i vám, a že se v ní budete cítit příjemně.

Na konci května jsme uzavřeli školní 
literární soutěž na téma „Jaroměř oči-
ma staletí“ s  podtitulem „Kdybych žil 
v  Jaroměři před 900 lety… / Kdybych 
žil v  Jaroměři za 900 let…“, do které se 
letos zapojilo celkem 280 žáků. Přečíst 
všechny soutěžní práce a vybrat z nich 
jen hrstku těch nejlepších nebylo vůbec 
jednoduché, protože se sešlo mnoho 
nápaditých textů. O  to více se těšíme 
na slavnostní vyhlášení, které proběh-
ne v polovině června v prostorách naší 
knihovny. Během tohoto setkání ocení-
me autory nejzdařilejších prací za jejich 
kreativitu a literární talent. 
Už začátkem června nás čeká každoroční 

pasování prvňáčků na čtenáře, při kte-
rém děti prokáží své nově nabyté čte-
nářské dovednosti a  budou slavnostně 
přijaty mezi čtenáře. 
O  letních prázdninách bude na hlav-
ní pobočce knihovny k  vidění výsta-
va výtvarných prací žáků jaroměřské 
Základní umělecké školy F. A. Šporka.
Rádi bychom touto cestou poděko-
vali Střední škole řemeslné Jaroměř 
a  Technickým službám města Jaroměř 
za vstřícnou spolupráci a ochotu pomo-
ci, kdykoli je třeba. 

Na závěr bychom vás rádi upozornili na 
prázdninové uzavření poboček:

	— pobočka Josefov bude uzavřena od 
20. 7. do 7. 8. 2026, znovu otevře 
v úterý 11. 8. 2026,

	— pobočka Zavadilka bude uzavřena 
od 10. 8. do 21. 8. 2026, znovu otevře 
v úterý 25. 8. 2026.

Oddělení pro dospělé bude fungovat 
beze změn, oddělení pro děti přechází 
na prázdninový režim:

	— Pondělí: 8:00–11:00, 12:30–16:00,
	— Úterý: 12:30–16:00,
	— Středa: 8:00–11:00, 12:30–17:00.

Pro více informací a  aktuální dění sle-
dujte naše stránky. Těšíme se na vás.

Vaše knihovna

VELKOLEPÁ CESTA DEVÍTI STALETÍMI: JAROMĚŘ ODHALUJE 
OSLAVU, KTERÁ SI PODMANÍ CELÉ MĚSTO

Napětí vrcholí a přípravy na oslavy, které v Jaroměři nemají obdoby, jdou do finále. Už víte, že pátek a sobota 19. a 20. června 
budou patřit našemu městu. Teď je čas odhalit kompletní program, který vás provede devíti staletími naší historie.

Pátek: Večer plný ohňů a dračího 
dechu

Vše vypukne v  pátek v  19:00, kdy měs-
tem projde tajuplný průvod s  pochod-
němi. Za rytmu bubnů a třepotání pra-
porů k  nám dorazí knížecí vyslanec, 
aby dohlédl na přípravy před příjezdem 
samotného knížete Jaromíra. U  pódia 
vás čeká uvítací zdravice a  scénka, 
která vás okamžitě přenese v  čase do 
středověku. 
Večer pak vyvrcholí ve 21:00 velkolepou 
Pohádkou o  princezně a  drakovi. Těšte 
se na dechberoucí podívanou, ve které 
se představí tanečnice, šermíři, a samo-
zřejmě i samotný drak!

Sobota: Historie, kterou můžete zažít

Sobotní dopoledne zahájí v 10:30 fanfá-
ra trubače a od 11:00 projde městem vel-
kolepý průvod knížete Jaromíra a  jeho 
dvora. Tím ale cesta do minulosti zda-
leka nekončí. V  areálu se totiž otevře 
svět unikátních řemesel, kde vám písař 
a  kaligrafista předvede krásu starého 
písma, zatímco v mincovně uvidíte raž-
bu speciální pamětní mince k 900 letům 
Jaroměře. Cestou můžete potkat mis-
tra kata, nahlédnout do karet tajemné 
kartářce nebo obdivovat jemnou práci 
v  modrotiskovém ateliéru. Do oslav se 
zapojí i Střední škola řemeslná Jaroměř, 

jejíž studenti vám v  praxi předvedou, 
jak vypadá poctivé řemeslo v moderním 
i tradičním pojetí.
Milovníci vojenské historie ocení static-
ké ukázky místních spolků, které zma-
pují období od středověku až po dru-
hou světovou válku. Uvidíte dokonce 
i  to, jak se připravuje poctivý vojenský 
guláš v dobové polní kuchyni. A protože 
k pořádné oslavě patří i hostina, nabídka 
jídla bude opravdu bohatá. Kromě šťav-
natého masa z rožně a bramboráků jako 
od babičky se můžete těšit na celou řadu 
dalších dobrot.

Od rytířských koní k pohádkovému 
princi

Odpoledne vypukne na kolbišti turnaj 
na koních a velká bitva, kde se střetnou 
rytíři v plné zbroji. Program však nebu-
de probíhat jen zde – na pódiu se bude 
neustále něco dít. Těšit se můžete na 
ukázku zbraní, ladná vystoupení dobo-
vých tanečnic, kousky kejklířů nebo fas-
cinující ukázky sokolníků. Myslíme i na 
zábavu pro naše nejmenší návštěvní-
ky, pro které bude připravena spousta 
her a aktivit. Chybět nebude ani dobo-
vý kolotoč, který ke správné historické 
slavnosti neodmyslitelně patří a  potěší 
každého malého rytíře či princeznu.
Od 16:00 se kormidla ujme moderátor, 
kterého zná snad každý – představitel 

filmových princů a králů Jan Čenský. Ten 
vás provede moderní hudební částí, kde 
vystoupí interpreti úzce spjatí s  naším 
městem. Právě toto pouto dodá jejich 
vystoupení jedinečnou energii. Těšte 
se na Blue Star, Factorial! Orchestra 
a  Emerei's. Absolutním vrcholem slav-
nosti pak bude večerní koncert hvězd-
né Dashy.

Srdce oslav tvoří lidé

Celá tato velkolepá událost by nemoh-
la vzniknout bez obrovského nasazení 
mnoha lidí, kteří věnovali stovky hodin 
přípravám. Velké poděkování proto pat-
ří všem místním spolkům, našim pří-
spěvkovým organizacím a  každému, 
kdo se na organizaci oslav podílí. Právě 
díky jejich nadšení a spolupráci se nám 
společně daří oživovat příběh našeho 
města.
Oslavme těch devět století našeho měs-
ta společně. Těšíme se, že u toho budete 
s námi!
Akce je realizována za podpory 
Královéhradeckého kraje.

Za odbor školství, kultury 
a tělovýchovy, Veronika Hryzlíková



Z historie

14

 
 

100 LET PROVÁZENÍ 
V JOSEFOVSKÉM 

PODZEMÍ – 50. LÉTA

Padesátá léta znamenala 
pro Josefov zásadní pro-
měnu. Město přišlo o svou 

samostatnost a s ní i o část 
identity. Radnice ztratila 
původní význam, muzeum 

bylo zrušeno a jeho sbírky 
odvezeny do Jaroměře. 

Z někdejšího správního centra se stal 
kulturní dům a částečně i  škola. Na 
první pohled to mohlo působit jako 
úpadek. Jenže právě v  této době se 
začal rodit nový příběh. Po období, 
o  němž nemáme v  případě prová-
zení v  podzemí dostatek informa-
cí, nastal zásadní obrat v  roce 1957, 
kdy vznikl turistický odbor TJ Jiskra 
Lina Josefov. Název „Lina“ odka-
zoval na místní textilní výrobu, ale 
důležitější bylo, že nová organizace 
navázala na tradici zaniklého Klubu 
českých turistů. Klíčovou osobnos-
tí byl František Večeřa, který pře-
dal kroniku klubu turistů a  pomo-
hl tak vytvořit most mezi minulostí 
a  novou dobou. Byl dokonce zvolen 
předsedou. Místopředsedou se stal 
Stanislav Hofmeister, jednatelem 
a pokladníkem Zdeněk Bátora. 
Právě členové TJ Jiskra Lina se uja-
li správy josefovského podzemí. 
Už během prvních šesti měsíců 
roku 1957 přivítali téměř dva tisí-
ce návštěvníků. Zajímavostí je, že 
mezi nimi byli i turisté ze zahraničí, 
konkrétně z  Bulharska a  Jugoslávie. 
V  josefovských chodbách posky-
tovali odborný výklad Josef Pánek 
a  také bratři Stanislav a  Augustin 
Hofmeisterovi. Podzemí ale nebylo 
jen turistickou atrakcí, bylo i staros-
tí. Docházelo k opakovaným vloupá-
ním a vandalismu, někdy dokonce ze 

VZPOMÍNKA NA TÁTU ODBOJÁŘE

Nedávno jsem potkal caparta s papírovým větrníčkem na delší, asi půlmetrové, 
hůlce. Mimoděk jsem se zastavil a zadíval se na utíkajícího kloučka. Vlastně jenom 
na ten točící se papírový větrník. A dal jsem se do mírného smíchu, z kterého mě 

nevyrušily ani dvě paní s nákupem, procházející právě kolem. 

Podívaly se na 
mne nějak útrp-
ně. „Chudák,“ 
povídala jedna. 

„Ale jinak dost 
slušně vypadá, 

že?“, zaslechl jsem 
od té druhé. A  ješ-

tě se dvakrát po mně otoči-
ly. V té chvíli mně nic nevadi-

lo. Po mnoha letech jsem totiž 
zase viděl tuto dětskou hračku – 

větrník – a vzpomněl jsem si na jednoho 
tátu odbojáře. Jak víte, v  roce třicátém 
devátém (pozn.: rok 1939) k  nám při-
šli Němci. Tehdy jsem se jim nějak nelí-
bil, ale dříve oni mně. Abych se s  nimi 
nemusel bavit, rozhodl jsem se, že radě-
ji půjdu někam, kde ještě nejsou. Odešel 
jsem proto do Polska. Vlastně jsme šli 
dva: Karel z Náchoda a  já. U Šonova na 
Ostravsku jsme tehdy přeskočili potok 
– a  byli v  Polsku. Se štěstím jsme se 
dostali do Krakova k  našim, do skupi-
ny pplk. Svobody. Ale tady jsme se ani 
neohřáli. Leda, když nás pak Němci tro-
chu prohnali. Proto celá skupina vzala 
směr hranice SSSR. A tak „horda Čechů 
a Slováků“, jak prskal německý rozhlas, 
„přešla sovětské hranice“. Tam jsme pak 
byli v bezpečí a po dlouhé měsíce i hos-
ty. Na několika místech...
Ve čtyřicátém roce několik skupin odje-
lo přes Turecko nejdříve do Francie, 
a po tom i ty další na Střední východ. My 
dva, Karel a já, jsme byli ve skupině, kte-
rá se zdržela asi dva měsíce v Istanbulu. 
A  až sem, do Zlatého rohu, pod sídla 
bývalých sultánů, zalétla nedávno moje 
vzpomínka ve chvíli, když jsem potkal 
malého kloučka.
Všechny dny našeho pobytu v  tomto 
pohádkovém městě jsme probloumali 
v  jeho uličkách a  zákoutích, zajeli jsme 
si parníčkem do Zlatého rohu, nebo na 
ostrůvky v  Marmarském moři. Vždyť 
tady také bylo co prohlížet a obdivovat. 
Zajímalo nás všechno, co se v  mezích 
našich finančních možností dalo poznat, 
nebo dosáhnout. I  výkladní skříně 
a obchody. Zvláště ty, které nabízely lev-
né kufry. 
A  jednoho dne za mnou přišel Karel, 
aby se pochlubil, co nakoupil. Byl jsem 
u  něho zvyklý na všelicos, ale tento-
krát mě opravdu překvapil. Už jen dost 
velký a  neforemný balíček, který opa-
trně rozbaloval, dával tušit, že skrývá 

cosi mimořádného. Konečně mou zvě-
davost zkrotil pohled na tři barevné 
vrtulníky na dlouhých hůlkách. To kou-
pil svým dětem, aby jim někdy doká-
zal, jak na ně myslel. „Představ si“, poví-
dal otec tří kluků různého věku, „až se 
vrátím a řeknu, že jsem jim toto přivezl 
až z Turecka, panečku, ti budou koukat, 
kde táta všude byl. A jak se budou napa-
rovat a  všem dětem v  sousedství chlu-
bit. To bude radosti, co?“ Podíval jsem se 
na větrníky, na Karla – a zase na větrní-
ky. Byly to dlouhé vteřiny, než jsem při-
šel k sobě a než jsem promluvil. Nechtěl 
jsem ho v jeho otcovské kocovině urazit. 
Proto jsem starost o  jeho duševní stav 
projevil obavou o větrníky. „Kdepak, těm 
se nic nestane“, povídal. „Já je rozeberu, 
hůlky zkrátím, aby se mi vešly do kufříku 
a větrníčky samotné jsou z umělé hmo-
ty. Dobře je zabalím. To víš, že na to dám 
pozor.“ A oči mu svítily, jako zlaté půlmě-
síce na Istanbulských mešitách. 
Myslím, že jsem se potom Karlovi po 
několik dnů vyhýbal. Odjeli jsme přes 
Taurus (pozn.: rozsáhlé pohoří v  již-
ním Turecku) vlakem, pak lodí na 
Střední východ. Tři roky jsme vojančili 
v Palestině, Sýrii a v Egyptě. Potom jsme 
lodí objeli Afriku kolem Kapského měs-
ta a dostali se nakonec do Anglie. Po víc 
než půlročním zastavení ve Francii jsme 
se dostali konečně domů. Celá okruž-
ní cesta třemi díly světa z  protektorá-
tu zpět do republiky nám trvala nece-
lých šest let. A  celou cestu, vlastně už 
z  Istanbulu, prodělaly s  námi i  Karlovy 
větrníky.
Šest let je dlouhá doba a  všelicos se 
změnilo. I  kluci starostlivého táty 
Karla. A hodně. To jsem poznal při prv-
ní návštěvě u  nás doma, v  Červeném 
Kostelci. Tehdy u  našich v  chaloupce 
někdo zaťukal. Pak vstoupil mladý muž 
R…ský z Náchoda. 
„Přišel jsem se vás zeptat, co je s tátou.“ 
To bylo jeho první. Byl to syn Karla – 
odbojáře. Byl jsem rád, že jsem mu mohl 
říci, že tatínek je zdráv a na cestě domů 
– a  že se na všechny těší. Že mu veze 
dárek, o  tom jsem pomlčel. Ale stejně 
bych rád věděl, jakou měl mladý muž 
v letech před svatbou radost z barevné-
ho větrníku, který mu tehdy táta přivezl 
až z Turecka.

Zdroj – Nový čas, výstřižek z roku 1972
Text od neznámého autora přepsal 

a upravil Jindřich Polák
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NĚKOLIK VZPOMÍNEK Z MLADÝCH LET

Za svých svobodných časů fungoval jsem několikrát jako mládenec o  pohřbech svo-
bodných. Chodíval jsem v čamaře. Jednou jsem také mládencoval na pohřbu v Jaroměři. 

Ani nevím, kdo to tenkrát zemřel. 
Zastoupil jsem jednoho tamějšího kama-
ráda, který v  poslední chvíli odřekl, 
vymlouvaje se na nemoc, aby nemusel jíti 
s drůžičkou, se svou bývalou láskou. Ta 
holka se pak pověsila na krk mně a já se ji 
nemohl dlouho zbavit.  
S  touto funusnickou láskou tahal jsem 
se po jednu celou sezonu na výlety. 
Chodívala nás celá parta, asi 20 mláden-
ců a děvčat každé nedělní odpoledne do 
Heřmanic na homolky. Měli jsme harmo-
niku a při tom dosti legrace. Domů táh-
li jsme vždy s  lampióny. Někteří rodi-
če děvčat chodívali s námi, bylo to jako 
celé procesí. Když později začali nás 
heřmaničtí Němci pronásledovat kame-
ním a  hostinskému vyhrožovali, že mu 
hospodu obrátí vzhůru nohama, jest-
li nás Čechy bude hostit, naše výlety 
tam k  nemalému zármutku jak samot-
ného hostinského, tak i  zúčastněných 
děvčat, přestaly. Procesí se rozštíplo na 
dvě skupiny: jedna skupina chtěla chodit 
do Hořenic, druhá fedrovala Kuks. Šlo 
se tedy jednou tam, podruhé onam ale 
nikde jsme už trvale nezakotvili. Nebyly 
to Heřmanice! Když pak kamarádovi, 
který jediný uměl hrát na harmoniku, 
někdo z uličnictví nalil do ní piva, a my 
na nákladnou opravu nedokázali se slo-
žit, nastaly v  našich prořídlých řadách 
mrzutosti a  výlety nadobro zanikly. 
Příštím rokem jsem již s  jaroměřskými 
nechodil. V  dražbě po jednom hejtma-
novi koupil jsem starou kytaru. Truhlář 
Saibert ji z  lásky sklížil a  potáhl a  já se 
naučil na ni brnkat. S  kytarou chodili 
jsme pak zase, ale jiná patra po vůkolních 
posvíceních.
Posvícení v Lejšovce těšívalo se od pra-
dávna hojné návštěvě mládeže jose-
fovské, a  to jak pro veselou, nenucenou 
zábavu, tak i  pro příjemnou procházku 
lesem. Lejšováci i  hospodský Vejroch si 
na svém posvícení velice zakládali. Pivo 
jako křen, muzika dobře sehraná a děv-
čátka jako kytky. Od té doby proteklo 
tamním rybníkem již mnoho vody, čisté 
i  špinavé, jenže tenkrát kvákaly tam víc 
žáby, jak se mně zdá. 
Půllitr piva stál 7 krejcarů, krajíc chleba 
s  hrudkou másla a  s  dvěma homolkami 
12, vstup na zábavu 10. Tvaroh Vejroch 
nikdy nepočítal. Plná mísa stála ho na 
stole a každý mohl si nabrati co chtěl. Že 
ho bylo někdy až přespříliš a žádné ceny 
neměl, lze posouditi již z toho, že k zvý-
šení zábavy jsme se jím navzájem poha-
zovali. Vejroch býval již z rána ilumino-
ván a  radost jeho, když jsme se u  něho 
ukázali, neznala mezí. Rád poslouchal 
naše písničky při kytaře, jež jsme k jeho 
osobě i  době vhodně přizpůsobili, bavil 

se našimi šprýmy a řehtal se anekdotám, 
až mu po ruměném, vyholeném obličeji 
slzy tekly. To obyčejně smazal všem čár-
ky, postavil na stůl putynku piva, z  níž 
sám notně si nahýbal. 
Jeho žena nerada to vídávala a  nejedno 
nepěkné slovo jsme přeslechli. Vejroch 
ani nedutal, jen se uškliboval, a  když 
žena do ochraptění vymluvená bouch-
la za sebou dveřmi, uhodil Vejroch pěstí 
na stůl a vykřikl: „Čí je dnes posvícení?“ 
a my za táhlého akordu kytary, jako kněží 
u oltáře odpověděli jsme sborem: „Naše!“ 
Vejroch pořádně si z  putynky přihnul 
a vyhoukl, až se v přilehlém lese ozývalo: 
„Áno pánové, naše!“ 
Jednou jsem šel asi k  11. hodině v  noci 
domů sám. Když jsem vycházel z lesa na 
cestu, jež polmi vede k  Josefovu, vyno-
řil se znenadání odkudsi člověk a  zara-
zil mně velitelským „Halt.“ Onen člověk, 
jehož chování nebylo právě povzbuzující, 
počal se mně vyptávat odkud a kam jdu. 
V tom vynořila se postava druhá, přidrže-
la mně lampičku těsně až k nosu, zasmá-
la se a  povídá. „Á, to je pan Hofmeister 
z  Josefova. Můžete jít dál, na vás neče-
káme, ale hezky zčerstva.“ Usmyslil jsem 
si opodál sednouti a  vyčkati. Dlouho se 
však nic nedělo, padala na mně únava, 
tak jsem se vydal domů. 
Druhého dne jsem zvědavcům v kancelá-
ři vyprávěl, jaké bylo v Lejšovce posvícení 
a zmínil se i o příhodě u lesa. Odpoledne 
přišel do kanceláře četník a mimo jiné-
ho se zmínil, že v  noci přepaden byl 
u novoplesského lesa dvěma chlapy něja-
ký obuvnický tovaryš a  hrozně stlučen. 
Následek toho byl, že jsem dostal od 
jaroměřského soudu obsílku, co by svě-
dek. Soudce mně sdělil, že zatčen byl 
z činu podezřelý člověk a záleží na tom, 
abych jej poznal. Nejdříve mně ho skrytě 
ukázal, ale poznat jej jsem nebyl schopen. 
Výslech se protahoval, chlapík se zapří-
sáhal, že o  ničem neví. Pojednou mně 
soudce zavolal a tázal se zatčeného, jestli 
mně zná? Ten z výslechu už zřejmě zna-
vený se na mně podíval a upřímně poví-
da: „Á to je pan Hofmeister z  Josefova!“ 
Jak to řekl, rázem se vyděsil. Uvědomil 
si, že se sám usvědčil. Zrovna tak ke 
mně tehdy promluvil. Nakonec jmenoval 
i svého kumpána a vypověděl, že ten šev-
ce zmlátil.
V Jasenné byl jsem na posvícení jen jed-
nou, a to sám. Přisedly si ke mně máma 
s dcerou. Začal jsem je bavit, tak že se obě 
řehtaly na celé kolo. To se hrubě nelíbilo 
místním chasníkům a nebýt hostinského, 
který mně nakonec ukryl v kuchyni.

Zdroj: Ant. Hofmeister, Upomínky 
z dětství a jiné svazek 1.

Text upravil: Jiří Hofmeister.

strany dětí. Členové oddílu tak nepl-
nili jen roli průvodců, ale i správců.
Přesto se jim dařilo Josefov zviditel-
ňovat. Organizovali přednášky, spo-
lupracovali s  rozhlasem, pořádali 
výlety a  budovali zázemí pro turis-
ty. Vznikly dvě ubytovny a po městě 
přibyly orientační tabule. Díky tomu 
návštěvnost postupně vzrostla až na 
čtyři tisíce lidí ročně. Jednou z nej-
výraznějších osobností byl Stanislav 
Hofmeister, účetní a  prokurista 
likérky Malburg ve Smiřicích. I  ve 
svých sedmdesáti letech vedl polovi-
nu všech prohlídek a stal se doslova 
tváří josefovského podzemí. Za svou 
činnost byl oceněn medailí za rozvoj 
turistiky.

Na skok do současnosti
V  pátek 5. června 2026 nás čeká 
slavnost k  výročí sta let provázení 
v  josefovském podzemí. Proč zrov-
na pátek? Protože před sto lety se 
začalo s oficiálním provázením prá-
vě v pátek 4. června 1926. Dopoledne 
bude určeno hlavně pro školy, na 
odpoledne jsme připravili program 
pro širokou veřejnost. Začne slav-
nostním zahájením ve 14 hodin, 
během kterého bude pokřtěna kniha 
100 let provázení v josefovském pod-
zemí. Poté dojde k uložení předmě-
tů do časové schránky. V 15 hodin se 
odehraje divadlo s názvem Čekání na 
turisty, které vzniklo ve spolupráci 
s DS Vrchlický. V 16 hodin je na pro-
gramu přehlídka dobové módy a po 
17. hodině koncerty kapel Napohodu 
a  K  Band. Mezitím bude možné 
v  18  hodin opět vidět představení 
Čekání na turisty. Během celého dne 
od 9 do 17 hodin lze navštívit výsta-
vu o  historii turistiky nebo si pro-
hlédnout dobová vozidla. Dále zve-
me také k prohlídce samotných pod-
zemních chodeb. Občerstvení bude 
po celý den zajištěno. Pokud dorazí-
te oblečeni v  dobové módě od roku 
1926 po devadesátá léta, pomůžete 
nám dotvořit jedinečnou atmosféru. 
Přijďte s  námi oslavit toto význam-
né výročí. 

Za turistický areál Bastion 
No. I a podzemí v Josefově, 

Ilona Honzerová
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23. 4. – 23. 8. 2026
Výstava
ŠÍMA – ŠPANIEL – 
WAGNER: MISTŘI V DOMĚ 
MODERNY
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

26. 5. – 19. 7. 2026
Výstava
INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA 
IQLANDIA
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

3. 6. od 17:00
Sportovní soutěž
SPORTOVNÍ DEN 
MLÁDEŽE
Hřiště Korunní hradby
www.tajv.cz

5. 6. od 9:00
Živá historie
100 LET PROVÁZENÍ 
V JOSEFOVSKÉM PODZEMÍ
Bastion I, Pevnost Josefov
www.pevnostjosefov.cz

5. 6. od 19:00
Noční vycházka
NOČNÍ PŘÍRODA 
JOSEFOVSKÝCH LUK
Podklasní mlýn, Josefov
www.birdlife.cz

6. 6. od 10:00 do 17:00
Akce pro celou rodinu
DEN DĚTÍ A DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Letiště v Josefově
www.lkja.cz

6. 6. od 14:00
Akce pro celou rodinu
PIKNIK V TRÁVĚ
Masarykovy sady
www.jaromer900.cz

6. 6. od 15:00
Akce pro celou rodinu
MAGIC PARTY
Muzeum magie
www.muzeummagie.cz

6. 6. od 17:00
Loutkové představení
POHÁDKY Z BAUEROVIC 
ZAHRÁDKY VIII  – 
ZDENĚK ROHLÍČEK
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz 

6. 6. od 9:00
Soutěž
JEZDECKÉ A SKOKOVÉ 
HRY
Tyršova 463, Josefov
FB: Jezdecké hry Jaroměř 
Josefov

6. 6. od 17:00 
Festival poezie
BÁSNICKÝ BASTION 6
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

7. 6. od 9:00 do 12:00
Kurz
ZÁKLADY SEBEOBRANY 
PRO ŽENY
Lužická 426
www.sokoljaromer.cz

8. 6. a 22. 6. od 18:00
Tanec 
TANCEM KE SVÉMU JÁ
Městské divadlo – klubovna
Pořádá: Lada Nepimachová

11. 6. od 17:30
Přednáška
STŘEDOVĚKÉ OPEVNĚNÍ 
JAROMĚŘE A DALŠÍCH 
VÝCHODOČESKÝCH 
MĚST	
Městské muzeum v Jaroměři
www.npu.cz

11. 6. od 18:00
Akce
BOŽANI V KARIBIKU
Městské divadlo Jaroměř
www.zsbn.cz

12.–14. 6. od 17:30 a 10:00
Akce
DNY OTEVŘENÝCH 
ATELIÉRŮ
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

13. 6. od 14:00
Oslava
MALÁ JOSEFOVSKÁ 
SLAVNOST
Občerstvení Na Špalkách
Pořádá: Klub Přátel Josefova 
a Občerstvení Na Špalkách

13. 6. od 12:00
Festival
SADISTIC FEST 4.
Nároďák Jaroměř
www.narodakjaromer.cz

13. 6. od 13:30 do 16:00
Akce pro rodinu
ZVÍŘATKOVÝ LES
Josefov, u padacího mostu
www.ddmklic.cz

13. 6. od 17:00
Loutkové představení
POHÁDKY Z BAUEROVIC 
ZAHRÁDKY VIII – 
KLUBÍČKO CVIKOV
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz

14. 6. od 15:00 do 16:30
Akce pro děti
DĚTSKÝ DEN
Hřiště v Jezbinách
Pořádá: TJ Sokol Jezbiny 
a SDH Jezbiny

16. 6. od 17:00
Debata
SPOLEČNĚ PRO 
BUDOUCNOST JOSEFOVA
Sál důstojnické besedy
www.zivyjosefov.cz

19.–20. 6. od 19:00 a 10:00
Oslavy 900 let Jaroměře
KRÁLOVSKÉ SLAVNOSTI
Masarykovy sady
www.jaromer900.cz

20. 6. od 10:00
Akce pro veřejnost
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Základní škola Na Ostrově
www.zsostrov.cz

20. 6. od 17:00
Loutkové představení
POHÁDKY Z BAUEROVIC 
ZAHRÁDKY VIII – JIRKA 
POLEHŇA
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz

22. 6. od 14:00 do 19:00
Festival
FESTIVÁLEK POULIČNÍHO 
UMĚNÍ
Zmrzlina U Machů
www.zus-jaromer.cz

23. 6. od 16:00 
Ke kytaře s Mirkou
POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU 
O MISTRU JANU HUSOVI
Husovo náměstí 424
Pořádá: Husův sbor

24. 6. od 20:00 
Filmově vzdělávací klub
ZMÝLENÁ NEPLATÍ
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

27. 6. od 17:00
Loutkové představení
POHÁDKY Z BAUEROVIC 
ZAHRÁDKY VIII – KAPSA 
ANDĚLSKÁ HORA
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz

29. 6. od 17:00
Akce
NA SLOVÍČKO SE 
STAROSTOU
Restaurace Divadla
Pořádá: Bc. Jan Borůvka

10. a 11. 7. 
Akce pro rodinu
OŽIVLÝ JOSEFOV
Bastion I, Pevnost Josefov
www.pevnostjosefov.cz

Seznam akcí nemusí být 
kompletní.

ZPRAVODAJ BĚHEM PRÁZDNIN

Během letních prázdnin vyjde Zpravodaj pouze jednou, 
a to v polovině července. Žádám všechny přispěvatele, aby 

na to při zasílání příspěvků mysleli.

Prázdninové číslo vyjde během poloviny července. 
Uzávěrka je stanovena k 20. červnu. 
Zářijové číslo bude vycházet již tradičně první dny 
v měsíci. Prosím přispěvatele, aby mysleli na naplněnost 
a omezenou kapacitu zmíněného prázdninového čísla. 

«LAT»
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PLAVECKÝ AREÁL – 30. 5. až 31. 8. 2026

STOLNÍ TENIS MLÁDEŽE

Sezona 2025/26 pro naši mládež začala v září sérií bodovacích turnajů mládeže pro Pardubický a Královéhradecký kraj.

Zúčastnili jsme se nakonec 14 turna-
jů. Postupnými krůčky se naše naděje 
zlepšovali. Získávali body do žebříčku 
úspěšnosti a šplhali žebříčkem vzhůru.
V  sérii VčBTM si vedla nejlépe Lucie 
Frisová, která přivezla z  turnajů 2x 
bronzovou medaili v kategorii U 13. Mezi 
chlapci byli nejlepší Adam Bém a Matyáš 
Horník, kteří ke konci sezony obsazova-
li pravidelně 5.-8. místo v kategorii U 13.
Vrcholem byly krajské přebory jednotliv-
ců kategorie U 13 v dubnu v Hostinném, 
kam se nominovali Adam Bém, Matyáš 
Horník, Jan Stránský, Mikuláš Šubrt 
a Lucie Frisová. Pět hráčů na krajských 
přeborech je slušná vizitka naší mládeže.
Adam Bém překvapil všechny soupe-
ře a  domů vezl 3. místo v  jednotlivcích 
a  3. místo v  mixu společně s  Luckou 
Frisovou. Lucka Frisová obsadila slušné 
5.-8. místo.
Účastnili jsme se 3  turnajů v rámci ČR. 
Naši mladí se ani zde neztratili. Adam 

Bém, Lucka Frisová i Matyáš Horník zde 
poráželi hráče, kteří se pohybují v rámci 
ČR na 35.-50. místě žebříčku.

Hráli jsme okresní dorosteneckou sou-
těž, kde jsme obsadili slušné 2. místo.
Z okresních přeborů jsme přivezli 3 zla-
té, 4 stříbrné, 2 bronzové medaile a pat-
řili jsme k nejlepším v okrese Náchod.
Medailisté: Matyáš Horník, Lucka 
Frisová, Jan Stránský, Šimon Suchánek, 
Kristýna Vejrochová, Alexandr Jelínek.
V  měsíci dubnu nás navštívila kraj-
ská trenérka mládeže Olesia Stakhová, 
extraligová hráčka, která naše děti 
pochválila za přístup, hru i vzorné cho-
vání. Někteří jedinci z  řad mládeže již 
nastupují v soutěži dospělých.
Dětem se věnují trenéři: Eduard 
Hardubej st., Anna Hardubejová, Filip 
Divecký a Václav Divecký.
Na závěr chci pochválit naši mládež za 
vzornou reprezentaci města Jaroměře, 
za jejich píli a  přístup k  tréninkům 
a zápasům.

Václav Divecký, předseda 
TJ Jiskra Jaroměř

TŘETÍ MÍSTO MUŽŮ VE STOLNÍM TENISE

Český pohár mužů začal úvodní kvalifikací. V prvním kole měla 
Jiskra volný los. Na druhé kolo jsme jeli do Pohoří, kde potvrdili 

naši hráči roli favorita a zvítězili 8:2. 

Body: Čenovský David – 3,5. Nedomlel Lukáš – 3,5. Vacek 
Roman – 1 bod.
Třetí kolo jsme sehráli v  Náchodě proti celku Broumova. 
Zvítězili jsme 8:2. Body: Eduard Hardubej st. – 3, Divecký Filip 
– 2,5, Nedomlel Lukáš – 2,5 bodu.
Finálový turnaj proběhl 2.5.2026 v  Kostelci nad Orlicí, kde 
se střetla 4 nejlepší družstva. V semifinále, po řadě omluve-
nek,  nastoupila TJ Jiskra Jaroměř v  improvizované sestavě. 
Divecký Filip, Nedomlel Lukáš a  talentovaná mladá hráčka 
Lucka Frisová ( U 13), proti domácímu favoritovi Kostelci nad 
Orlicí, který byl posílen o ligové hráče. Prohra 4:6 byla více jak 
důstojná.
V utkání podal velký výkon Divecký Filip, který porazil všech-
ny své soupeře. Nedomlel Lukáš se protrápil celým zápasem, 
vítězství poznal jen ve čtyřhrách. Lucka Frisová  si s  chutí 
zahrála proti dospělým, i  když nepřipsala ani bod, utkání si 
užívala. O  třetí místo jsme se střetli se Dvorem Králové nad 
Labem. Vyhráli jsme 6:3.
Opět skvělý Divecký Filip – 3 zápasy a všechny vítězné + výhra 
ve čtyřhře. Nedomlel Lukáš v  odpoledním programu ukázal 
své kvality a  přidal se k  Filipovi. Vyhrál 2  zápasy + čtyřhru. 
Lucka Frisová na zkušené, skvělá parťačka a bojovnice, i když 
opět bez bodu. Svým přístupem a spolehlivostí může být pří-
kladem mnohým dospělým hráčům. Takže pohár za 3. místo je 
doma. A zároveň postup do podzimních bojů ve druhém stupni 
proti ligovým týmům.
Tým se skvěle doplňoval a v Kostelci nad Orlicí vyhrál týmo-
vý duch. Všem patří gratulace a  pochvala za reprezentaci 
TJ Jiskra Jaroměř.

Za TJ Jiskra Jaroměř, předseda Václav Divecký
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CO SE DĚLO  
V ČERVNU?

*	 02.06.2001 se na Úpě konal posled-
ní turnaj v nohejbale Memoriál Ja-
roslava Zvoníčka,

*	 03.06.2013 se zřítila lávka pro pěší 
labského mostu u ZŠ Na Ostrově,

*	 03.06.2016 zemřel americký boxer 
Muhammad Ali, 74r.,

*	 04.06.1798 zemřel Giacomo Casa-
nova, benátský dobrodruh,

*	 04.06.1942 zemřel Reinhard Hey-
drich, 38r.,

*	 04.06.2005 byla na jaroměřském 
náměstí odhalena busta M. B. Brau-
na, dílo Vladimíra Preclíka,

*	 06.06.1944 došlo k vylodění spoje-
neckých vojsk v Normandii,

*	 06.06.2010 ve věku 78r. zemřel re-
žisér, dramatik, herec a  scénárista 
Ladislav Smoljak,

*	 06.06.2015 zemřel Pierre Brice, fil-
mový představitel Vinnetoua, 86r.,

*	 09.06.2003 zemřel Vladimír Tesa-
řík, člen YO YO Bandu, 55r.,

*	 09.06.2021 zemřela herečka Libuše 
Šafránková, 

*	 09.-10.06.1942 byla vyhlazena obec 
Lidice,

*	 10.06.2004 zemřel americký zpě-
vák Ray Charles, 73r.,

*	 12.06.2010 zemřel prof. PhDr. Fran-
tišek Černý DrSc., pedagog a histo-
rik českého divadla, 84r.,

*	 16.06.1991 zemřela Adina Mandlo-
vá, česká herečka, 81r.,

*	 17.06.2004 byla v Jaroměři otevřena 
prodejna LIDL,

*	 18.06.1942 se narodil Paul McCart-
ney, baskytarista, zpěvák a sklada-
tel skupiny The Beatles,

*	 20.06.2010 zemřel ve věku 52r. čes-
ký herec Vladimír Dlouhý,

*	 21.06.1621 se na Staroměstském 
náměstí konala poprava 27 českých 
pánů,

*	 22.06.2013 zemřel Ing. Václav Ně-
mec, který se zasloužil o navrácení 
lesů městu Jaroměř, 84r.,

*	 25.06.2005 zemřel Jiří Kodet, český 
divadelní a filmový herec, 67r.,

*	 25.06.2009 zemřel Michael 
Jackson, americký zpěvák, 50r.,

*	 26.06.2015 zemřel Kája Saudek, 
český malíř a komiksový kreslíř,

*	 27.06.1950 byla popravena Milada 
Horáková,

*	 28.06.1914 zemřel následník rak.-
-uherského trůnu František Ferdi-
nand d‘ Este, 50r.,

*	 29.06.1985 zemřel český dramatik 
a scénárista Jaroslav Dietl,

*	 29.06.2015 zemřel Josef Masopust, 
český fotbalový záložník a trenér, 

*	 30.06.2020 byl v Jaroměři slavnost-
ně otevřen nový Dopravní terminál.

Jindřich Polák

POCHOD OKOLO JAROMĚŘE

V sobotu 25. dubna 2026 se uskutečnil již 46. ročník tradičního pochodu 
„Okolo Jaroměře“, který pořádala Tělocvičná jednota Sokol Jaroměř. 

Letošní ročník zavedl účastníky smě-
rem na Dvůr Králové nad Labem, při-
čemž cyklisté na nejdelší trase měli za 
úkol zdolat Zvičinu. I  letos se osvědči-
la možnost předchozí registrace a plat-
by pomocí QR kódu, stejně jako moder-
ní načítání tras do mobilních zařízení. 

Pro pěší účastníky bylo připraveno pět 
tras o délce 10, 16, 22, 34 a 50 kilomet-
rů. Cyklisté si mohli vybrat trasy dlou-
hé 19,  26, 42 a  60 kilometrů. Novinkou 
letošního ročníku byla cyklotrasa X34, 
určená především příznivcům nároč-
nějšího terénu. Počasí pochodu přálo, 
přestože ráno bylo o něco chladněji. Na 
start se letos vydalo 1530 účastníků, což 
představuje druhou nejvyšší návštěv-
nost v historii pochodu.
Velké poděkování patří členům T. J. Sokol 
Jaroměř, dobrovolníkům i  všem účast-
níkům za skvělou atmosféru a  vysokou 
účast. Těšíme se opět na viděnou v příš-
tím roce.
Akce je podpořena z  rozpočtu Města 
Jaroměře.

T. J. Sokol Jaroměř

MANŽELÉ JIŘINA A JAROSLAV CEJNAROVI 
OSLAVÍ 63. VÝROČÍ SVATBY

V Jaroměři již dlouhá léta funguje Komise pro obřady a slavnosti a její čle-
nové, mimo jiné činnosti, přinášejí občanům města starším 85 let dárkové 

balíčky k narozeninám.

Již třikrát jsem nesl balíček panu 
Jaroslavu Cejnarovi a letos poprvé i jeho 
paní Jiřince. Vždy spolu strávíme tro-
chu času a oba manželé zavzpomínají na 
své mladí. Jiřinka pochází z  Neznášova 
a se svým manželem Jaroslavem, půvo-
dem z Rasošek, se seznámili na taneční 
zábavě. Paní Jiřinka pracovala jako prů-
vodčí v  ČSAD a  jako elektromechanič-
ka, pan Jaroslav se na celý život upsal 

nejen povolání řidiče, ale také muzi-
ce. Společný čas proto Cejnarovi často 
prožívali na různých zábavách a tanco-
vačkách. Jaroslav hrál v několika decho-
vých hudbách na křídlovku a  jeho žena 
mu byla vždy po boku. Čekala, jako pra-
vá muzikantská Liduška, až se dohraje, 
a  pak v  noci rozvážela členy kapely do 
jejich domovů. Pokaždé si u  takového 
vyprávění uvědomím, že dnešní senio-
ři byli také někdy mladí a jejich zážitky, 
vtípky a lotroviny by jim dnešní mládež 
mohla mnohdy závidět.
Manželé Cejnarovi oslaví 8. června 
úctyhodné 63. výročí svatby, čemuž se 
ani nechce v dnešní době věřit. Mají spo-
lu dvě děti a těší se ze tří vnoučat. V sou-
časné době věnují volný čas zejména své 
upravené zahrádce.
Se souhlasem obou oslavenců jsem se 
rozhodl napsat o  nich krátký medailo-
nek a  ještě jednou jim popřát k  výročí 
svatby, zejména pevné zdraví a  hodně 
společně strávených roků.

Za komisi pro obřady a slavnosti, 
Ing. Jakub Mertlík, předseda
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ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

Březen:
Jaroslav Cejnar	 87 let
Rotraut Dubská	 85 let

Duben:
Jaroslava Matušková	 96 let
Helena Ulipová	 94 let
František Šimek	 94 let
Josef Vávra		  93 let
Emilie Truhlantová	 92 let
Jaroslav Drápal	 90 let
Zdenka Pavlová	 89 let
Marie Vaculová	 88 let
Marcela Martínková	 88 let
František Rychtera	 88 let
Petr Pohl		  86 let
Jaroslava Štefanová	 85 let
Jiřina Cejnarová	 85 let
Jaroslava Dvořáková	 85 let

Srdečně gratulujeme!

 
ROZLOUČENÍ

Jozef Ferenčík		 85 let
Václav Krám		  83 let
Irena Dubická		 89 let
Helena Puchmertlová	 80 let
Eva Kačerová		  91 let
Marie Filounková	 86 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

VÝZNAMNÉ JUBILEUM PANÍ JARMILY KUČOVÉ

Jedna z nejstarších obyvatelek Jaroměře oslavila krásné 99. narozeniny.

Dne 1. března oslavila paní Jarmila 
Kučová úctyhodných 99 let a  zařadi-
la se tak mezi letošní nejstarší jubilanty 
v Jaroměři. U příležitosti tohoto životní-
ho jubilea jí osobně pogratulovala člen-
ka Komise pro obřady a  slavnosti, paní 
Anna Runštuková, která paní Kučové 
předala dárkový balíček a  přání všeho 
dobrého.
Paní Jarmile přejeme především pevné 
zdraví, klidné dny plné pohody a rados-
ti z  každodenních maličkostí. Velmi si 
vážíme jejího životního příběhu i  let, 
která prožila v  našem městě, a  věříme, 
že ji i v dalších měsících bude provázet 
dobrá nálada a blízkost jejích nejbližších.

«LAT»

PODĚKOVÁNÍ DO ZŠ BOŽENY NĚMCOVÉ

Dostalo se mi do rukou krásného textu, který putuje do 
ZŠ B. Němocvé, jměnovitě Iloně Skuhrové a Věře Šejvlové.

Milá paní učitelko Ilonko a paní asistentko Věrko,

přijde mi to jako včera, kdy jsme s dětmi stoupali vzhůru až na konečnou do 
krásně vyzdobené třídy 1.A po žlutých stopách. A lusknutím prstů se blíží den, 

kdy tam děti vstoupí naposled... 
Za ty čtyři roky jste je nenaučily jen číst a počítat, ale také vzájemně si pomá-
hat, spolupracovat, věřit si. Z malých dětí vyrostli slečny a hoši, kteří si v tuto 
chvíli tyto věci neuvědomují, ale pevně věřím, že přijde čas, kdy se tak stane. 

Děkujeme zavaši trpělivost, laskavé slovo, podporu, hezké chvíle ve třídě 
a v nové životní etapě vám přejeme hlavně pevné zdraví a radost z věcí, na kte-

ré dříve nebyl čas. 

Za rodiče 4.A, Matějcová Lenka

DROMOSVĚT PROPOJUJE KOMUNITU V JOSEFOVĚ

Projekt Dromosvět chce v Josefově vytvořit otevřený prostor pro setkávání i poznávání 
romské kultury.

Na Pražském hradě se u  příležitos-
ti Mezinárodního dne Romů setkaly 
dvě desítky romských lídrů s preziden-
tem České republiky Petrem Pavlem. 
Setkání iniciovala vládní zmocněnkyně 
pro záležitosti romské menšiny Lucie 
Fuková, která připomněla důležitost 
projektů, jenž pomáhají propojovat rom-
skou komunitu s většinovou společností. 
I Jaroměř měla na hradě svého zástupce 
- Petra Huňáka.
Jedním z projektů, na kterých má záslu-
hu spolek Barevné srdce v čele s Petrem 

Huňákem, je Dromosvět. V  Josefově 
postupně vzniká otevřený komunit-
ní prostor určený pro setkávání obyva-
tel, sousedské akce i připomínka romské 
historie a kultury. Do projektu se zapo-
jují místní obyvatelé, dobrovolníci i děti 
a jeho cílem je vytvořit místo, které bude 
spojovat lidi napříč generacemi i komu-
nitami. Součástí budoucího prostoru má 
být také malé muzeum romské historie 
symbolicky propojené s  tradiční rom-
skou maringotkou.

«LAT»
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•	 Před 120 lety se narodil Jaroslav 

Borkovec – právník a účastník 2. a 3. 
odboje. Tento jaroměřský rodák byl 
blízkým spolupracovníkem Ladisla-
va Rašína. Po Mnichovu se zapojil 
do odbojové skupiny, díky čemuž 
byl zatčen gestapem.

•	 Před 60 lety zesnul Mirko Křičen-
ský – učitel, skladatel a  sbormistr. 
Učil na nižším stupni Obecné školy 
v  Jaroměři, Josefově a  Jasenné. Na 
jaroměřské reálce řídil studentský 
orchestr.

•	 Začátkem června oslaví své naro-
zeniny i Jan Slavík, projektant, pe-
dagog a  památkář. Více o  něm se 
dozvíte na str. 11.

•	 Před 145 lety se narodil Otakar 
Španiel, sochař, řezbář a  medailér. 
Jeho reliéfní tvorba představu-
je světovou špičku v  tomto oboru. 
I v Jaroměři můžeme nalézt několik 
jeho děl, např. například sousoší na 
hrobce rodiny Polických. 

«LAT» 
Čerpáno z knihy Osobnosti Jaroměře 

Jiřího Uhlíře (Liberec, Bor, 2011)

IQLANDIA V MUZEU: ZKOUMEJ, 
POZNÁVEJ, ZKOUŠEJ, BAV SE!

Muzeum je oázou klidu. Mnoho z nás vyhledává muzea právě proto, že jsou 
tichými místy, kde je možné rozjímat, dát si dostaveníčko s minulostí a do-

zvědět se něco nového.

A  něco nového, a  ješ-
tě k  tomu zajímavou 
a zábavnou formou, se 
budete moci v  muzeu 
dozvídat až do polovi-
ny července. Už od 26. 
května nabízí interak-
tivní výstava iQLAN-
DIA v  Mertlíkově sále 

zábavu i  poučení. Těšit se můžete na 
planetární stůl, který prověří vaše zna-
losti sluneční soustavy. Jestli vám vrtá 
hlavou skleníkový efekt, další expo-
nát vás přesvědčí o  principu, na kte-
rém funguje. Pokud jste fascinováni čer-
nou dírou, pak na vlastní oči uvidíte, jak 
v  jejím hladovém chřtánu zmizí kovo-
vá mince. Vyzkoušíte si optickou harfu 
i rotační hyperboloid. V muzeu si může-
te vytvořit také obtisk lidského těla – 
klidně i toho vašeho.
A  pro ty, kteří rádi objevují posta-
ru, bude připravena výměna kola nebo 

vyhrabávání kostí dinosaura. Naopak 
ten, kdo miluje technologie, si užije klí-
čování pozadí u předpovědi počasí nebo 
fungování magnetické indukce. Hlavu 
vám zamotají optické klamy a dozvíte se, 
jak vidí živočichové… Exponáty zapůjče-
né z libereckého science centra iQLAN-
DIA prověří vaši zvídavost i  šikovnost. 
Výstava potěší děti, rodiče i  prarodiče. 
Vítány jsou samozřejmě i školní výpravy, 
pro něž je možné domluvit si prohlídku 
předem.
Přijďte si k  nám tedy něco vyzkou-
šet, zaexperimentovat si – a  klidně 
se i  nahlas zasmát. Po 19. červenci se 
Mertlíkův sál zase ztiší, aby se připra-
vil na další výstavu. Na příkaz „Na expo-
náty nesahat“ můžete tentokrát zapo-
menout – sahat na ně je totiž důrazně 
doporučeno!

Za Městské muzeum v Jaroměři, 
Kristýna Ruferová

DIAKONIE ČCE NÁCHODSKO

V květnu se v prostorách našeho střediska uskutečnila mimořádná a zásadní událost. Historicky první praktická matu-
ritní zkouška studentů Střední zdravotnické školy Náchod – Evangelická akademie, obor sociální činnost.

Celá událost proběhla ve slavnost-
ní atmosféře a  byla významným kro-
kem v  prohlubování spolupráce mezi 
vzdělávací institucí a  naším zařízením. 
Praktická maturitní zkouška byla zamě-
řena na ověření odborných kompetencí 
studentů v reálných i modelových situa-
cích sociální práce v sociálně aktivizační 
službě pro rodiny s dětmi a nízkopraho-
vém zařízení pro děti a mládež, včetně 
využívání konkrétních nástrojů sociál-
ní intervence, komunikace s  klientem 
a řešení sociálních situací v praxi.
Slavnostní zahájení zkoušky prove-
dl ředitel školy Mgr. David Hanuš, 
MBA, který celý proces uvedl, zdůraz-
nil význam propojení teoretické výu-
ky s praktickou zkušeností a poděkoval 
našemu středisku za možnost realizace 
této formy výuky v  reálném prostředí 
sociální služby. Jeho úvodní slova pod-
trhla důležitost této formy spoluprá-
ce nejen pro studenty, ale i pro budoucí 
kvalitu sociální práce v regionu.
Maturitní komise byla složena z odbor-
ných vyučujících praktických předmětů 
Střední zdravotnické školy v  Náchodě. 

Součástí komise byl také Radim Žárský, 
evangelický farář ze Semonic, který 
zároveň působí jako pedagog na střed-
ní škole a  jako zástupce zřizovatele 
a  Církve českobratrské evangelické. Za 
naše středisko se zkoušky zúčastnila 
vedoucí služeb Bc. Gabriela Huňaková, 
která byla součástí hodnotící komise 
a  zároveň reprezentovala pohled praxe 
sociálních služeb.
Samotnou praktickou maturitní zkouš-
ku skládali tři studenti, kteří prokázali 
velmi dobrou orientaci v oblasti sociál-
ní práce, schopnost práce s  modelový-
mi situacemi i  porozumění základním 
principům práce s  klientem. Zkouška 
byla zaměřena na praktické dovednosti, 
komunikaci, etický přístup a  využívání 
vhodných metod sociální práce.
Všichni studenti u zkoušky uspěli, čímž 
potvrdili svou připravenost na vstup do 
odborné praxe.
Pro naše středisko představuje tato 
událost významný milník v rozvoji spo-
lupráce se Střední zdravotnickou školou 
v  Náchodě. Umožnění realizace prak-
tické maturitní zkoušky v  prostředí 

sociální služby vnímáme jako důleži-
tý krok k  propojení vzdělávání s  praxí, 
který přináší studentům cennou zkuše-
nost a zároveň přispívá k lepší přípravě 
budoucích odborníků v  oblasti sociální 
práce.
Zároveň se jedná o důležitý prvek pod-
pory regionální spolupráce, kdy studen-
ti získávají reálný vhled do práce v soci-
álních službách v našem městě a okolí, 
což může v budoucnu pozitivně ovlivnit 
i jejich profesní směřování. 
Věříme, že tato první zkušenost otevře 
prostor pro další rozvoj spolupráce a že 
se praktické maturitní zkoušky stanou 
v našem středisku pravidelnou součás-
tí propojení vzdělávání a praxe v sociál-
ní oblasti.

Za pracovní tým, Natálie Ulrychová
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ČERVEN V UMĚLECKÉ KOLONII

Již 6. ročník festivalu poezie Básnický Bastion (říkáme mu BasBas), se koná v sobotu 6. června od 17 hodin. Letos u nás vystoupí Petr 
Čermáček, Martin Trdla, Jiří Koten, Dan Jedlička, Šimon Dominik a Fousáč, hudebním doprovodem zpestří Kamil Remeš a Vít Nermut, 
moderovat bude jako vždy Radek Fridrich. Celé to vymyslel a připravil náš člen, malíř Josef Kleiner. Přijďte si poslechnout zajímavá 

a vtipná poetická slova renomovaných autorů.

Tradiční Dny otevřených ateliérů, kte-
ré pořádá Centrum uměleckých akti-
vit Hradec Králové, připadají letos na 
víkend 13.-14. června. My se samo-
zřejmě opět zapojíme a  letos dokon-
ce v  Bastionu IV proběhne slavnostní 

zahájení této události, a  to již v  pátek 
12. 6. Od 17:30 budou otevřené některé 
ateliéry, v 18:00 začnou proslovy, potom 
se můžete těšit na originální mladý 
funky jazz v  podání kapely Coolecthief 
z  Hradce Králové a  na bohaté občerst-
vení. Součástí slavnostního večera bude 
i  zahájení Letního salonu Umělecké 
kolonie, tedy výstavy nejnovějších děl 
našich členů. Následující sobotu a neděli 
(13.-14. 6.) budou otevřené nejen všech-
ny naše galerie, ale také ateliéry uměl-
ců – Zdeněk Dudek, Martina Kordinová, 
Alex Gabriel, Tereza Horká, Petr Novák, 
Tomáš Bartoš, k dispozici budou i divo-
kola Aleše Černého, vše zdarma.
A v našem Filmově vzdělávacím klubu si 
promítneme italský film Zmýlená nepla-
tí, který natočil Mario Monicelli v  roce 
1958. Je to taková zamotaná kriminální 
komedie, v níž si zahráli např. Marcello 
Mastroianni a  Claudia Cardinale. 
Začátek promítání je ve 20:00, od občer-
stvení jsme již upustili.
No a potom už přijdou letní prázdniny, 

na které se jistě mnozí těšíme. Tak dou-
fejme, že nám přinesou blahodárný 
sluncesvit a příznivý vítr do našich pla-
chet i křídel.

Za Uměleckou kolonii Bastion IV, 
Markéta Škopková
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Ostatní

PSYCHOVĚCI: JAK SI V MOZKU UVAŘÍTE CHEMII ŠTĚSTÍ?

Všichni chceme být spokojení a hledáme k tomu cesty. Chci vám dnes představit jednu zaručenou. 

Co myslíte – kdy se v  mozku vyplavuje 
nejvíc všelijaké té „šťastné chemie“ jako 
je serotonin, noradrenalin, dopamin 
nebo slavný endorfin? A zároveň se eli-
minuje stresový bídák kortizol?
Přesně tak, je to tehdy, když rozvlníme 
svoje svaly. Při fyzickém pohybu. Kromě 
vztahů a smysluplnosti je pohyb skuteč-
ně nejmocnějším faktorem psychické 
pohody. 
Ve své poradně často slýchám: „Už jsem 
o  svých problémech přemýšlel zleva 
i zprava, ale pořád se necítím líp.“ Moje 
odpověď klienty občas překvapí: „Možná 
je čas přestat přemýšlet a  jít to pros-
tě vyfunět do kopce.“ Duševní zdraví se 
totiž neděje jen v hlavě. 
Přitom ale my hlavu bereme jako to 
podstatné a  zbytek těla víceméně jako 
podstavec, pomocí kterého svou hlavu 
dopravujeme do práce, do auta, na kon-
cert, na přednášku nebo před televizi. 
Jenže jako organismus jsme se vyvinuli 
v pohybu a pro pohyb. Jsme stvořeni pro 
savany, ne pro kancelářská křesla a jez-
dicí schody. 
Současné vymoženosti (a  nic pro-
ti nim) nám umožňují nechávat 80% 

těla v  pasivitě – což nám nemůže pro-
jít. A  taky neprochází. Deprese, úzkos-
ti, závislosti, stres, psychosomatické 
poruchy… tomu všemu pasivita nahrává. 
Psychika se neděje jenom v hlavě; je pro-
pojená s celým člověkem."

Jak je to tedy s pohybem?
Pohybem se metabolizuje stresový hor-
mon kortizol. Když vás naštve nějaký 
e-mail, ve vašem těle se spustí stresová 
reakce. Ta tělo chystá na útok nebo útěk, 
tedy na fyzickou akci. Úplně nejlíp jaký-
koliv stres rozpustíte tím, že si půjdete 
zostra obejít blok. 
Při pohybu se taky vyrábí a  uvolňu-
je dopamin, který může za tvořivost 
a motivaci. Dál serotonin s noradrenali-
nem, které nám zvedají koutky nahoru. 
Když si dáme do těla pořádně, spustí se 
navíc ještě produkce endorfinů a endo-
kanabinoidů. Podobnost se slovy „mor-
fin“ a  „kanabis“ vůbec není náhodná. 
Jsou to látky, které působí proti bolesti 
a nepohodě. Je to úžasná a legální che-
mie, která má jednu zásadní vlastnost: 
Vydrží nám v  krvi hodně dlouho. Stačí 

hodinu trochu trpět v  kopcích nebo 
v tělocvičně a máme za to půl dne nád-
herného pocitu. 
A to ještě není všechno. Díky pohybu se 
dává do práce mozkový protein BDNF 
a s ním i tvorba nových neuronů a neu-
ronových spojů, což má přímý vliv na 
paměť a mentální výkon. A taky na nála-
du. V hipokampu, což je jedno z center 
našich emocí, se díky pohybu tvoří nová 
spojení – a to je přesně ten efekt, o který 
se pokoušejí moderní antidepresiva. 
Cesta k pohodě tedy vede přes Orlické 
hory a  doly, Ptačím parkem, po scho-
dech, ulicích, zahradách a různých tělo-
cvičných mučírnách. Zapomeňte na 
motivační citáty na Instagramu. Štěstí 
se nevyřeší jen tím, že o  něm budete 
číst, a už vůbec se nevyřeší nekonečným 
přemíláním o  minulosti a  budoucnosti. 
Štěstí může přijít jako odměna za provl-
nění svalů. Vaše psychika je totiž přímo 
napojená na váš krevní oběh.
Přeju vám dynamický červen a  jestli je 
duše vaše téma, přihlaste si e-mailový 
newsletter na www.psyx.cz.

PhDr. Michaela Peterková

SVĚDKOVÉ MINULOSTI V OKOLÍ JAROMĚŘE

Geologie se netěší velkému zájmu veřejnosti. Je to škoda, protože půda i geologický podklad se významně podílejí na 
úrodnosti a dalších vlastnostech každého místa. Také nám pomáhají porozumět jeho historii a vývoji. 

V těsné okolí Jaroměře můžeme navští-
vit řadu velmi zajímavých míst, jakých-
si zastavení v  geologickém kalendá-
ři místní historie. Velmi pestré okénko 
do minulosti, klidně mu po vzoru býva-
lé cihelny v  jihomoravských Dolních 
Věstonicích můžeme říkat třeba jaro-
měřský kalendář věků, lze najít na pou-
hých několik stech metrech mezi rybní-
kem Rašelina a plochým vrcholem kop-
ce Borový v trojúhelníku mezi Jaroměří, 
Velichovkami a Rožnovem. Protože sled 
geologických vrstev je výsledkem kom-
binace ukládání a  odnosu materiálu, 
střídání vrstev, které pozorujeme dnes 
na povrchu, nemusí vypadat vždy logic-
ky. Někde se materiál spíše ukládá, o kus 
dál spíše odnáší, takže často spolu sou-
sedí vrstvy, jejichž vznik dělí statisíce 
nebo miliony let. 
V nejnižší části údolí jsou dnes na povr-
chu sedimenty spláchnuté z  polí kvůli 
intenzivní zemědělské činnosti během 
posledních několika set let. Tyto novo-
dobé náplavy v údolích mohou dosaho-
vat síly mnoha metrů. 

Ani tak ale dosud nezakryly vedle nich 
ležící rašeliny. Ty jsou o něco starší, nic-
méně z geologického hlediska stále vel-
mi mladé, protože vznikly až v  posled-
ních několika tisících let. V těchto mís-
tech jsou oba typy substrátu bohužel 
v oploceném areálu. 
Stoupáme-li od mokřadu mírným sva-
hem vzhůru k  silnici na Rožnov, jde-
me po spraši, původně prachu navátém 
během některých období poslední doby 
ledové. Spraš je díky vysokému obsahu 
minerálních látek velmi úrodná. Erozí 
je spraš postupně odplavována, na sva-
žitějších místech rychleji, a odkrývá tak 
vrstvy ležící pod ní. 
Za silnicí, v místech prudšího stoupání, 
proto již vystupují uloženiny druhohor-
ního moře, kterým můžeme říkat opuky. 
Jsou staré necelých sto milionů let. Jejich 
úlomky zde leží na polích, lépe si ale je 
můžeme prohlédnout v opuštěném lomu 
Pod skalkou. Občas je v nich možné najít 
otisky mušlí rodu Inoceramus. 
Prudké, lesem pokryté svahy na 
Borový jsou už tvořeny právě těmito 

druhohorními mořskými sedimenty. Ale 
největší překvapení čeká až na samot-
né plošině nad svahy. Kdo totiž hrábne 
pod listí a  vrstvu hrabanky, najde říční 
valouny. Jde o náplavy, které zde v  jed-
né uplynulých dob ledových, před asi 
400 000 lety, zanechala předchůdkyně 
dnešního Labe. Řeka, která tehdy tekla 
o několik desítek metrů výš než dnes.

Pavel Pech
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BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 18:00 	 Jaroměř – kaple na děkanství
Čt	 18:00 	 Jaroměř – kostel sv. Jakuba
Pá	 18:00	 Jaroměř – kostel sv. Mikuláše
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 18:00 	 Velichovky (1. sobota v měsíci mše sv., 	
		  další soboty – bohoslužba slova),
	 18:00	 Heřmanice (2. sobota v měsíci mše sv.), 
	 18:00 	 Jasenná (poslední sobota v měsíci mše sv.,  
		  další sobota v měsíci bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice (1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova)
	 18.00	 Dolany (3. sobota v měsíci; mše sv.)
Ne	 8:30 	 Jaroměř – kostel sv. Mikuláše
	 10:30 	 Josefov – kostel Nanebevstoupení Páně
Zpověď možná v úterý, čtvrtek a pátek 30 minut před mší 
svatou. Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@
dihk.cz, web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v  měsíci se konají společné bohoslužby 
se sborem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových 
stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické škole 
Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

Z HUSOVA SBORU

Vážení spoluobčané, prázdniny a  dovolené se pomalu blí-
ží. A s nimi také čas volného režimu. Čas cestování, poznávání 
nových krajů i jiných zvyků. Je to i čas, kdy jsou rodiny víc spolu, 

podnikají společné věci a navštěvují se. 

Ježíšova rodina, o  které se v  Písmu příliš nemluví, 
také měla o něho starost, když Ježíš započal svou 
potulnou a  kazatelskou činnost. Byla to rodina 
jako každá jiná. Se svými vnitřními vztahy, s lás-

kou a  možná v  dětství i  tou přirozenou dětskou 
rivalitou. To všechno do rodiny patří. Ale málo-
kdy ty skutečné vztahy vyjdou navenek mezi lidi. 
Každá rodina si většinou také svůj vnitřní život jak-

sepatří střeží. 
Rodina pro každého mnoho znamená. Je to mís-
to, kde je klid a  pokoj. Je to místo, kde je láska. 

Místo, kam se každý vrací, aby načerpal nové síly, 
povzbuzení i odpočinek. Rodina, jistě není doko-

nalá, má spoustu bolestí, selhání i slabostí, ale má 
jedno důležité pojítko, a tou je láska. Rodina nemusí být jen to 
klasické uspořádání a nemusí ji pojit krev, jak se říká v knize 
Mauglí – jsme jedné krve, ty i já. 
Rodinu mohou tvořit i všichni ti, které pojí něco společného, 
např. víra v Ježíše Krista. Ale ani ona není dokonalá. Tato velká 
rodina, církev, se nechává vést Duchem svatým. A my si právě 
v tento čas připomínáme Letnicemi, seslání toho Ducha sva-
tého, Přímluvce, kterého zaslíbil Kristus. Tento Duch svatý je 
od toho času stále v našem lidském světě. Vnáší víru a je jako 
vítr, nedá se uchopit. A dokud bude na tomto světě, víra, ani 
láska, ani naděje nezanikne. 
Ta velká rodina – církev, se snaží přinést do světa Boží zvěst 
o naději. Ta lidská rodina se snaží žít ve svém malém spole-
čenství v lásce a držet pospolu, i když je různost občas rozdělí. 
Rodinu si nevybíráme, jsme do ní dáni, ale je to to, co nás posi-
luje, podrží, dává radost i štěstí, místo, kde si na nic nehraje-
me a  jsme takovými, jakými opravdu jsme. V rodině bychom 
neměli, tak jako Kristus, na nikoho zapomínat. Především na 
své rodiče, kteří nás vypustili do světa a dali nám nejen kus 
sebe, ale hlavně svůj život. Rodina je úžasná věc. A člověk by 
si ji měl vážit, protože když ji nemá, když ji ztratí, je jako kůl 
v plotě. 
Doba léta, prázdnin a  dovolených nám přináší možnost být 
víc se svými. Prožívat společné chvíle, radost a smích, protože 
právě pozdější vzpomínky nám mohou pomoci, až nám bude 
krušno, až nám do smíchu nebude.
Krásné sluníčkové dny nám všem přeje,

farářka Mgr. Alena Fabiánová

 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME

ve čtvrtek 23. června 2026 v 16 hodin 
do kostela Husova sboru, Jaroměř

KE KYTAŘE S MIRKOU,

K POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU O MISTRU 
JANU HUSOVI.

Máte-li čas a chuť, PŘIJĎTE k nám POBEJT.
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PRÁZDNINY SE BLÍŽÍ: NALAĎTE SE NA LÉTO V KLADSKÉM POMEZÍ

Než začne hlavní letní sezona, je ideální čas vyrazit ven a objevovat místa, která jsou doslova za rohem. Čekají vás 
rodinné výlety, hravá soutěž, akce pro všechny i velké příběhy měst, která si letos připomínají významná výročí.

Rodiny s  dětmi i  letos mohou cestovat 
s  Toulavým baťohem. Stačí si vyzved-
nout mapu, vyrazit na výlety po regio-
nu, sbírat razítka a zapojit se do soutěže 
o ceny od Lesního světa. Hrajeme 
i na sociálních sítích Kladského pomezí, 
kde se soutěží o rodinné vstupenky.
Červen v regionu patří pohybu, festiva-
lům i letním zážitkům pod širým nebem. 
Cyklisty čeká slavnostní otevření cyk-
lookruhu Rozkoš, oblíbený Žernovský 
bajk nebo Dřevíčská lávka. Každá akce 
má vlastní atmosféru a najde si své pub-
likum – ať už hledáte pohodový výlet 
nebo sportovní výzvu.

Silné příběhy ale letos přináší i  samot-
ná města. Jaroměř slaví 900 let od první 
zmínky, v červnu ožije Královskými slav-
nostmi, které návštěvníky provedou od 
hluboké historie po žhavou současnost. 
V  nedalekém Josefově pak slaví 100  let 
provázení josefovským podzemím. 
28. června si region připomene výročí 
160 let od Bitvy u České Skalice. Program 
nabídne historický průvod, komento-
vané procházky po místech spojených 
s událostmi i velkou bitevní ukázku. Den 
zakončí koncert a  „Rozsvícená tvrz“, 
která dodá celé připomínce jedinečnou 
atmosféru.

V  červnu doslova žije celý region – 
v  Zahradní kavárně Trees se chystá 
festival pro milovníky Itálie – La Dolce 
Vita, v Bělovsi tradiční Lázeňský jarmark 
s  lokálními výrobci, umělci a  řemeslní-
ky, hrad Vízmburk bude jeden den pat-
řit pouze dětem a ve Rtyni si sbor dob-
rovolných hasičů připomene 150 let od 
svého založení. Přehled všech akcí vždy 
najdete na www.kladskepomezi.cz.
Stačí si jen vybrat, v Kladském pomezí je 
prostě R/rozkoš cestovat!

Kladské pomezí, o.p.s
Foto: Tomáš Menec

DUŠEVNÍ ONEMOCNĚNÍ A NÁVRAT DO ŽIVOTA

Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do každodenního života. Ovlivní vztahy, práci, bydlení i běžné fungování. Právě 
v takové chvíli je důležité vědět, že na to člověk nemusí být sám.

V  PDZ podporujeme v  okrese Náchod 
lidi starší 16 let, kterým do života vstou-
pilo vážné duševní onemocnění. Věříme, 
že každý člověk má mít možnost žít pod-
le své volby a  být přijímanou součástí 
komunity. Proto za lidmi jezdíme domů 
i  na další domluvená místa a  hledá-
me s nimi takovou podporu, která dává 
smysl v jejich skutečném životě.
V  našem týmu spolupracují zdravot-
níci a  sociální pracovníci. Pomáháme 
například po hospitalizaci, při zvlá-
dání léčby, v  otázkách bydlení, dávek, 
vztahů a  při hledání cesty k  běžnému 

fungování. Podporujeme také rodiny 
a blízké. Spolupráce s námi je bezplatná. 
Pokud se duševní onemocnění týká 
vás nebo někoho ve vašem okolí, ozvě-
te se nám. Společně probereme situaci 
a možnosti dalšího postupu.

•	 Bc. Karel Maněna, koordinátor vstu-
pu do služeb: 773 747 147, karel.ma-
nena@pdz.cz

•	 Kontaktní den: středa 12.30–15.30 
(můžete přijít bez objednání)

•	 Více informací: pdz.cz

PDZ Centrum duševního zdraví Náchod
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ŘÁDKOVÁ INZERCE

Hledám pozemek ke stavbě, nebo s chatou v Jaroměři, popř. 
v okolí do 30 Km. Tel. 774 777 073.

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Koupím různé starožitnosti jako mince, bankovky, medaile 
a  odznaky, šperky i  poškozené, stříbrné předměty, fotoapa-
ráty, náramkové a  kapesní hodinky i  nefunkční, pohlednice, 
pivní lahve, půllitry a cedule, vzduchovky, housle, knihy, šav-
le a bodáky, obrazy, sochy, sklo, porcelán a  jiné. Poradenství 
i  návštěva je ZDARMA, platba hotově. Tel.: 605254511 p. Jiří 
Hrneček, email.: j.hrnecek@centrum.cz.

Montáž TĚSNĚNÍ do špaletových OKEN. SERVIS pro 
PLASTOVÁ a DŘEVĚNÁ okna. SEŘÍZENÍ, PROMAZÁNÍ KOVÁNÍ, 
TĚSNĚNÍ, KONTROLA - ÚDRŽBA. Průša 734 240 608.

Malování pokojů, tlakové mytí (střechy, dlažby), nátěry střech. 
Tel. č. 737 472 434.

Zajištěný senior shání byt 1+1 nebo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 776 566 630.

Sháním pro rodinu větší byt v Jaroměři a okolí i před rekon-
strukcí. Hypotéku mám schválenou. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

TOTÁLNÍ VÝPRODEJ OBUVI – ZAVÍRÁME PRODEJNU OBUV 
NOBL Jaroměř (naproti České poště). Sleva v  červnu -50%, 
-70%, -90%.

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673.

Koupím dům nebo chalupu v Jaroměři i v okolních vesnicích, 
financování máme zajištěno. Volejte na tel. č. 775 777 073.

Nabízím pedikúru v  pohodlí vašeho domova. Mokrá pedi-
kúra/suchá, přístrojová pedikúra (vhodná pro diabetiky). 
Zkracování nehtů, odstranění kuřích ok a otlaků. Cena 650 za 
pedikúru. Po České Skalici doprava zdarma od České Skalice 
3kč/km. Tel: 776 701 152.

Autobazar KNB v Jaroměři přijme brigádníka/ci na zkrácený 
úvazek. Volejte tel.: 603 471 048.

STOMATOLOGICKÁ POHOTOVOST

Seznam pohotovostí najdete na www.pohotovosti.vzp.cz - seznam pohotovostí, kde vyberete Královéhradecký kraj a stoma-
tologickou pohotovost. 

V čase tvoření Zpravodaje nejsou časy a místa stomatologické pohotovosti známy. 
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ALPHA StylSoft, s.r.o.
Husova 112, Jaroměř

www.stylsoft.cz      493 314 031
info@stylsoft.cz • facebook.com/alphastylsoft

INTERNET • TELEVIZE • MOBIL • TELEFON • ZABEZPEČENÍ • KAMERY

OPTICKÁ

ZÁSUVKA

ZDARMA

Výhodné cenové balíčky
Vysoké rychlosti za příznivé ceny.  
Internet s televizí ve zvýhodněné nabídce.  
Vyzkoušejte naši TV a už nebudete měnit.

Skvělý zákaznický servis
Technická podpora každý den od 6.00 
do 22.00 po celý rok. Velmi rychlé řešení 
problémů s internetem.

Nejspolehlivější internet
Vysoká rychlost bez omezení stahovaných 
dat. Zavádíme optické vlákno až do bytu. 
Rychlost internetu je nezávislá na počasí.

STABILNÍ OPTICKÝ INTERNET

V JAROMĚŘI
AŽ 10000 Mb/s

Nyní dostupný ve většině lokalit!
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www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888
lazne_velichovky_1897

Těšíme se na Vás.

Zeptali jsme se MUDr. Julie Kudrjašové, která akupunkturu používá ve své praxi v lázních ve Velichovkách, jak tato 
metoda funguje a jaké zaznamenává výsledky.

Akupunktura je jemná, bezpečná a účinná metoda, účinnost metody potvrzují uvedené příklady z mé praxe. U akutního 
zamrznutého ramene klient po jediném sezení zaznamenal 80% zlepšení pohyblivosti. Z praxe vím, že u akutních stavů
bývá efekt téměř okamžitý. Pacientka s revmatoidní artritidou po pěti sezeních nepociťovala bolest celé dva roky 
a nepotřebovala analgetika. Podobně pacientka po operaci kyčle po čtyřech sezeních získala výraznou úlevu od bolestí 
zad a mohla začít znovu cvičit. Další pacientka s otoky dolních končetin zaznamenala jejich výrazné zmírnění po třech 
sezeních. Chronické bolesti krční páteře, únava a zažívací obtíže se často snižují o polovinu již po několika sezeních.

Objednat se mužete telefonicky v týdnu od pondělí do pátku, vždy od 7.00 do 15.30, na čísle 491 889 888.

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888

Zveme vás

UŽÍJTE SI ODPOLEDNE PLNÉ ODPOČINKU!
Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany. Rezervace na tel: +420 491 889 117

Otevřeno denně od 10:00-22:00 hod. 

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:
Anticelulitidní balíček • Čokoládové pohlazení • Levandulový sen
Lemongrassový sen • Medové kouzlo • Pivní hýčkání • Vinné hýčkání

27. 2.-5. 3. Zabijačkové speciality
6. 3.-12. 3. Gulášový týden 

13. 3.-19. 3. Zvěřinové speciality
20. 3.-26. 3. Rybí speciality

27. 3.-2. 4. Bramborákové hody

Jak obšťastnit ženu
Princezna rebelka
Kdyby radši hořelo
Chinaski: Každej ví kulový
Hranice lásky
Festival pana Rifkina
Asterix a Obelix: Říše středu
Vem si mě
Návštěvníci
Super-Blb
Velryba

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky lazne_velichovky_1897

červen 2026
7. 6. 2026 Šampión
          drama / 19.00

14. 6. 2026 Lojza a Pepa: 
  Žíznivé dobrodružství 
  kamarádů včelky Máji
            pohádka / 16.30

14. 6. 2026 Poberta
             komedie / 19.00

21. 6. 2026 Jurský svět: Znovuzrození
  dobrodružný / 19.00

28. 6. 2026 Hurvínkova cesta do Tramtárie
             loutkový / 16.30

28. 6. 2026 Někdo to rád v Plzni
             komedie / 19.00

AKUPUNKTURA V LÁZNÍCH: 
JEMNÁ POMOC PRO VAŠE TĚLO I MYSL

19. 9.
FESTIVAL HUDEBNÍCH LEGEND III.

3. ročník s nestárnoucími hity našich hudebních legend. 
Vystoupí Michal Charvát (písně nejen od Karla Gotta), 

Petra Janů, Petra Černocká a Šárka Vaňková s programem 
„Pocta Ivetě Bartošové“

VSTUPENKY ZAKOUPÍTE V SÍTI
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VELKÝ OPEN AIR KONCERT

Večer plný skvělé hudby

SIMON
OPP

05
A RADEČEK

MICHAL
HRŮZA

JAROMĚŘ

S KAPELOU HRŮZY

3. 10. 2026 OD 15:00JOSEFOV
FESTIVAL PARK

VSTUPENKY V PRODEJI NA #JAROMĚŘ900SMSTICKET.CZ #MĚSTOJAROMĚR

Royal fest.indd   1Royal fest.indd   1 20.05.2026   10:57:3020.05.2026   10:57:30
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